DAILY REFERENCE
GUIDE

I:] THANK YOU FOR BUYING A INDESIT PRODUCT. PLEASE SCAN THE
In order to receive a more complete assistance, please QR CODE ON YOUR
< register your appliance on: www.indesit.com/register APPLIANCE IN

ORDERTO HAVE
Before using the appliance carefully read Safety and Installa- MORE DETAILED
A tion Instructions. INFORMATION
After installation, please remember to remove all transport pro-
tection parts from the dishwasher.

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE

Upper rack
Foldable flaps
Upper rack height adjuster
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Upper spray arm
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Lower rack

Cutlery basket

Lower spray arm
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Filter Assembly
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. Control panel

CONTROL PANEL

1.  ON-OFF / Reset button with

indicator light . == == == - -
2. Program selection button —me X PUSH&
. Program indicator lights ECO5O 65 “55 580, G@ ‘
4. START/Pause button with 3Sec _— |
indicator light ‘ ‘ ‘ 1
1 2 3 4
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE

After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining
elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes

and on the machine’s functional components.
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.
« lItisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher (see
Product Description) and must be filled when the green float on the cap :

of the salt reservoir is no longer visible..

voir cap (anticlockwise).

reservoir with water.

out.

away from the opening.

into the container during the wash program (this could damage the wa-
ter softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete
the procedure before the beginning of the washing cycle to avoid
corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS

The factory sets the default value for the water hardness

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

- Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

+ Hold down button P for 5 seconds, until you hear a beep.
« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

« The program indicator light of the current set level flashes.

« Press button P to select the desired hardness level (see WATER HARD- FILLING THE DETERGENT DISPENSER

1. Remove the lower rack and unscrew thereser- :

—_

. Only the first time you do this: fill the salt

. Position the funnel (see figure) and fill the salt
reservoir right up to its edge (approximately :

1 kg); it is not unusual for a little water to leak : NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

. Remove the funnel and wipe any salt residue ADJUSTING THE DOSAGE OF_ RINSE A_ID
. If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get : JUSt the quantity of rinse aid used.

.« Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

©« Switch it off using the ON/OFF button.

.« Press button P three times - a beep will be heard.

: + Switch it on using the ON/OFF button.

¢« The program indicator light of the current set level flashes.

© « Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.

To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that : * Switch it off using the ON/OFF button

the water hardness setting is based on the actual water hardness inyour :

house. This information can be obtained from your local water supplier. " I the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

: A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.
: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
. above to check this for your machine.

- If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

.« Ifthere are drops of water or limescale marks on the dishes, set a mid-

NESS TABLE).
Water Hardness Table
dH *fH °Clark
Level German French degrees | English degrees
degrees 9 9 9
1|ECO  Soft 0-6 0-10 0-7
—
2 (\_J Medium 7-11 11-20 8-14
3 :Cﬂ Average 12-16 21-29 15-20
4 580, Hard 17-34 30-60 21-42
PUSH& Very
5(GO hard 35-50 61-90 43-62

«+ Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading.
Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.

After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi-
cator light switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and the heating :

element may be damaged as a result of limescale accumulation.

Using of Salt is recommended with any type of dishwasher detergent.

: FILLING THE RINSE AID DISPENSER

© Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should

. be filled when when the dark optical indicator on the dispenser door C
. becomes transparent.

. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

3. Press the lid down until you hear a click to close it.

Setting is complete!

range number (4-5).

! To open the detergent dispenser use the opening device D.
. Introduce the detergent into the dry dispenser E only. Place
: the amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier in-
formation to add the proper quan-
tity. Inside the dispenser E there
are indications to help the deter-
gent dosing.

D W xR 2. Remove  detergent residues

= from the edges of the dispenser
and close the cover until it clicks.

. Close the lid of the detergent
dispenser by pulling it up un-
til the closing device is secured
in place.

v
D‘&

m

. The detergent dispenser automatically opens up at the right time ac-
: cording to the program.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
* function or damage to the appliance.
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PROGRAMS TABLE

Do Duration Water Energy
£ of wash . .
Program >2 program consumption consumption
os -
(h:min)” (litres/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco ECO 5o N/ 4:30 1.5 0.76
—
2. Intensive U 65° v 2:30 15.5 1.50
. e o .
3. Mixed @“ 55 J 2:30 155 1.30
4, Rapid 40’ ;80, 45° - 0:40 8.5 0.90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° v 1:20 11.5 1.10

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@europeanappliances.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.

*) Values given for programmes other than the eco programme are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as tem-
perature and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected
options and sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.
1 ECO

Eco program is suitable to clean normally soiled tableware, that for this
use, it is the most efficient program in terms of its combined energy
and water consumption, and that it is used to assess compliance with
the EU Ecodesign legislation.

2 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

3 MIXED

Mixed soil. For normally soiled dishes with dried food residues.

4 RAPID 40’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not have drying phase.

5 PUSH&GO
Everyday wash and dry cycle that ensures great cleaning performance
in a short time without the need to pre-treat dishes.

Notes:
Please note that cycle Rapid 40'is dedicated for lightly soiled dishes.

PUSH& PUSH&GO - Push&GO button (P) is an easily distinguishable button that allows you direct access to the Push&GO program, a wash and
dry cycle that ensures great cleaning performance in a short time. You don’t have to worry which program to choose, Push&GO cycle will

do the work for you.

To select Push&GO program, switch on appliance, press only P button for 3 seconds (corresponding indicator lights up) and close the

door ithin 4 seconds.
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LOADING THE RACKS

UPPER RACK
Load delicate and light dishes: glasses, cups,
% saucers, low salad bowls.
0 ) )
J=Amrg
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(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK
The height of the upper basket can be
adjusted: high position to place bulky crock-
ery in the lower basket and low position
to make the most of the tip-up compart-
ments by creating more space upwards.

The upper rack is equipped with a Upper
Rack height adjuster (see figure), without
pressing the levers, lift it up by simply hold-
ing the rack sides, as soon as the rack is stable
in its upper position. To restore to the lower =
position, press the levers (A) at the sides

of the rack and move the basket downwards.

We strongly recommend that you do not adjust the height of the rack
when it is loaded.

NEVER raise or lower the basket on one side only.

FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

The side foldable flaps can be fold or unfold ‘

to optimize the arrangement of crockery

inside the rack.

Wine glasses can be placed safely in the fold-

able flaps by inserting the stem of each glass

into the corresponding slots.

Depending on the model:

- to unfold the flaps there is needed to slide
it up and rotate or release it from the snaps
and pull it down.

- to fold the flaps there is needed to rotate
itand slide flaps down or pull it up and attach
flaps to the snaps.

- LOWER RACK

For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery
etc... Large plates and lids should ideally
be placed at the sides to avoid interferenc-
es with the spray arm.

(loading example for the lower rack)

CUTLERY BASKET

! ltis fitted with top grids for improved cutlery arrangement.
© It must only be positioned at the front of the lower rack.

1 4 b p
SRRAE R NN
= S s
ney

: Knives and other utensils with sharp edges must be placed
© in the cutlery basket with the points facing downwards or they
- must be positioned horizontally in the tip-up compartments on
. the upper rack.
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and that
the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Open the door and press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS (see LOADING THE RACKS)
4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type

pressing the P button.
6. START

hear a single beep. If the door was not closed within 4sec., the alarm

button and close the door again within 4 sec.

7. END OF WASH CYCLE
Skalbimo ciklo pabaiga rodoma pypteléjimu ir mirksi pasirinktos

the appliance by pressing the ON/OFF button.

burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

ADVICE AND TIPS

. The machine will switch off automatically during certain extended
. periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
. If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
. water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
. of detergent used accordingly.

- MODIFYING A RUNNING PROGRAM

. If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided
© that it has only just begun: open the door, press and hold the ON/OFF
: button, the machine will switch off.

. Switch the machine back on using the ON/OFF button and select

of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by :
. pressing START/Pause button and closing the door within 4 sec.

the new wash cycle and any desired options; Start the wash cycle by

. . . ADDING EXTRA CROCKERY
Start thg wash cycle by. pressing START/Pause button (led is Iit) © Without switching off the machine, open the door (START/Pause led
and closing the door within 4 sec. When the program starts you . starts blinking) (be ware of HOT steam!) and place the crockery inside

. the dishwasher. Press the START/Pause button and close the door with-

sound will be played. In this case, open the door, press START/Pause . in4 sec,, the cycle will resume from the point at which it was interrupted.

ACCIDENTAL INTERRUPTIONS
: If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
programos indikatoriaus lemputé. Open the door and switch off :

the cycle stops. Press the START/Pause button and close the door with-

. in4 sec, the cycle will resume from the point at which it was interrupted.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid :

TIPS

ning water.
Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip

ter to reach every surface and flow freely.

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray-

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.

Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket be-
cause in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :

washing performance.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
: amonth. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading

Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high tempera-

: RESISTANCE TO FROST
. If the appliance is placed in surroundings exposed to the risk of frost, it
. must be drained completely. Turn off the water tap, remove the inlet and

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can : outlet hoses, and let all the water drain away. Make sure that the water

change and fade during the washing process. Some types of glass (.. : gqftener is full of dissolved regeneration salt in the salt container, to
. protect the appliance from temperatures of up to -20°C.
- If the appliance was stored in frost conditions the appliance must remain at

. : anambient temperature of min. 5°C for at least 24 hours before the first run.
« Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as :

tures.
« Copper and tin crockery.
« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles too.

DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

dishwasher safe.
« Use a delicate detergent suitable for crockery

« Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash

cycle is over.

- TIPS ON ENERGY SAVING
Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery :
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under run- :

« When the household dishwasher is used according to the manufac-
turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually con-
sumes less energy and water than hand dishwashing.

© + In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to initiate
over; and arrange the containers with the openings facing downwards :
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the wa- :

the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading the house-
hold dishwasher up to the capacity indicated by the manufacturer will
contribute to energy and water savings. Information on correct load-
ing of tableware can be found in LOADING THE RACKS chapter.

 + In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash

options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

© « Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

energy consumption and is not recommended.

. HYGIENE

: To avoid odour and sediment which can be accumulated in the

dishwasher please run a high temperature program at least one

to clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.
Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration

system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of :

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assem- :
bly and if necessary clean it thoroughly under running water, using :

a non-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side

flaps (Fig 2).
3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain, :

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the

wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in posi- : . . . . . .
. . h S ) -~ . Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,

tion correctly; this is essential for maintaining the efficient operation :

* before cycle ends.

¢« Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

 « Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

: « Consumes below 0.005kWh of energy.

of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

. CLEANING THE SPRAY ARMS

© On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
- and block the holes used to spray the water. It is therefore recommend-
. ed that you check the arms from time to time and clean them with
a small non-metallic brush.

To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a clock-
. wise direction. The upper spray arm should be replaced so that the side
© with the greater number of holes is facing upwards.

© The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

: WATER SOFTENING SYSTEM

© Water softener automatically reduces water hardness, consequently
. preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

. This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

. Frequency of regeneration depends on water hardness level setting
. - regeneration takes place once per 5 Eco cycles with water hardness
. level set to 3.

If the water hoses are new or have not been used for an extended period :
of time, let the water run to make sure it is clear and free of impurities be- :
fore performing the necessary connections. If this precaution is not tak- :

en, the water inlet could become blocked and damage the dishwasher.
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list. For other er-
rors or issues please contact authorized After-sales Service whose contact details can be found in the warranty booklet. Spare parts
will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

The dishwasher
won't start

or does not
respond

to commands.

The appliance has not been plugged
in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not re-start automatically when power returns.
Open dishwasher door, press START/Pause button and close the door within
4 seconds.

The dishwasher door is not closed.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening
for more than 4 seconds.

Press START/Pause and close the door within 4 seconds.

It does not respond to commands.

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and restart the program. If problem persists,
unplug the appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes
excessive noise.

The dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been
produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart the current
cycle by switching OFF the dishwasher, then switch it on again, select a new
program, press START/Pause and close the door within 4 seconds. Please do
not add any detergent.

The dishes are
not clean.

The crockery has not been arranged
properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being
hindered by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been
produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has
not been shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher
does not fill
the water.

All LEDs are
blinking rapidly

No water in the water supply or the tap is
closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram
the dishwasher and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged;
it is necessary to clean it

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on
the dishwasher and restart a new program.

Dishwasher
finishes the cycle
prematurely.

Drain hose positioned too low or siphoning
into home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).
Check for siphoning into home sewage system, install air admittance valve
if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Detergent leaks.

Depends on the liquid detergent used and
can be emphasized in case of delay option
is activated.

Small leaks will not cause machine malfunction and can be avoided by
changing liquid detergent type or using tablets.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can be found by:

+ Using QR code on your product.

- Visiting our website docs.indesit.eu and parts-selfservice.europeanappliances.com
« Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.
The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry

at https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT INDESIT.
I:l Afin de recevoir une assistance plus compléte, merci d'enregis- MERCI DE SCANNER LE
Z=_trervotre appareil on: www.indesit.com/register QR CODE SURVOTRE
APPAREIL POUR OBTENIR
Avant d’utiliser I'appareil, il convient de lire attentivement les DES INF,ORMATIONS
f consignes de sécurité et d’installation. PLUS DETAILLEES.
Apres l'installation, rappelez-vous d'enlever toutes les pieces de pro-
tection pour le transport du lave-vaisselle.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL

1. Panier supérieur
2. Volets pliables
Bouton de réglage de la hauteur du panier
supérieur
4. Bras d’aspersion supérieur
5. Panier inférieur
6. Panier a couver
7
8

D)

) RARYAY
WEEIN]
N

E
o

Bras d'aspersion inférieur
Ensemble filtre
9. Réservoir a sel
10. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
11. Plaque signalétique
12. Panneau de commande

0y ||
00
12 D
> -
R _
PANNEAU DE COMMANDE

1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation

avec le voyant
@m @m @m o= @m
Sélecteur de programme / Push&GO o o sze Xy mo PUSH& m
Voyant de niveau de sel ECOSO U65 'b“ > e (€]O) ‘
4 |

Voyants de programme | 3¢ @—8,
Touche START/Pause avec le voyant ‘ ‘

uhwn
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PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION :
¢ Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
. Le distributeur de liquide de ringage A devrait étre rempli lorsque le té-
¢ moin optique sombre sur la porte du distributeur C devient transparent.

Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les
éléments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation de sel empéche la formation de CALCAIRE sur la vaisselle et

sur les composantes fonctionnelles de l'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
« llestimportant de régler la dureté de I'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle
(voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) et devrait étre rempli quandle :

flotteur vert sur le capuchon du réservoir de sel n'est plus visible.

chon du réservoir (sens antihoraire).

d’eau le réservoir a sel.

réservoir de sel jusqu'au bord (environ 1 kg); il
est normal qu’un peu d'eau déborde.

sel autour de l'ouverture.

tergent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir
pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).
Apres chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de

rosion de la cuve.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

Cette information peut étre obtenue de votre fournisseur d’eau local.
L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
. Eteindre l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Allumer l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
« Levoyant pour le programme du niveau de réglage actuel clignote

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le bou- : _— .
P : 1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le

2. La premiére fois uniquement, vous devez : ; yjorse; doucement du liquide de rincage jusqu'a la marque de ré-

effectuer 'opération suivante : Remplissez :

3. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez le :

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

e

|
—]

couvercle.

férence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.
: Ne JAMAIS verser le liquide de ringage directement dans la cuve.
4. Enlevez l'entonnoir et essuyez les résidus de :

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du dé- :

Si vous n'étes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez

. ajuster la quantité de liquide de ringage utilisée.
i+ Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
¢« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

lancer immédiatement un cycle de lavage afin d’éviter toute cor- : N . .
: « Appuyez sur la touche P a trois reprises - vous entendrez un bip.

«  Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
i« Levoyant pour le programme du niveau de réglage actuel clignote.

Pour que I'adoucisseur d'eau fonctionne a la perfection, il est important ; * ApPpuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de

de réglerla dureté de I'eau aux conditions existantes dans votre résidence. : 5 .
¢« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

: Leréglage est terminé !

: Sile niveau de liquide de rincage est a 1 (ECO), il n'y aura pas de liquide
¢ de ringage distribué.

- Appuyer sur latouche P pendant 5 secondes ; un bip se fait entendre. : Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modele du
: lavevaisselle. Les réglages d’usine sont spécifiques au modele, merci
: de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
: & votre machine.

+ Appuyer surla touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré : | ;5,5 observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

rincage qui doit étre utilisée.

niveau plus bas (2-3).

. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé!

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

Lorsque le sel est versé dans l'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL

s'éteint.

Si le contenant de sel nest pas rempli, 'adoucisseur et I'élément : | ¢ distributeur de détergent souvre automatiquement, au moment

: déterminé par le programme.
: Lutilisation d'un détergent non-congu pour les lave-vaisselles peut

L'utilisation de sel est recommandée avec nimporte quel type de les- provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.

chauffant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation de
calcaire.

sive pour lave-vaisselle.

Tableau de dureté de I'eau i+ Sivous observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur
la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).
Niveau °dH Degrés °fH °Clark ;
allemand | Degrés francais | Degrésanglais | : REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

1 |ECO Trésdouce 0-6 0-10 0-7 . Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif d’ou-
— : verture D. Insérez le détergent dans le distributeur sec E seulement.
2 (\_J Moyenne 7-1 11-20 8-14 ! Placez la quantité de détergent pour le prélavage directement dans

3|0l Douce 12-16 21-29 15-20 | lacuve .
1. Lorsque vous mesurez la lessive,
4 580, Dure 17-34 30-60 21-42 ) consultez les informations mention-
oena g nées précédemment pour ajouter la
5 Tres dure 35-50 61-90 43-62 — quantité correcte. A lintérieur du dis-
E H “ (0] tributeur E se trouvent des indications

pour aider au dosage de la lessive.

D W X 2. Enlevez les résidus de détergent sur le
g bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.
S 3. Fermez le couvercle du distributeur
de détergent en le tirant vers le haut
jusqu’a ce que le dispositif soit fer-
mement en place.
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TABLEAU DES PROGRAMMES

v , o .
= Durée du pro- Consommation Consommation
Programme 5 gramme de lavage d'eau d’énergie
3 (h:min)” (I/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco ECO o v 4:30 11,5 0,76
—
2. Intensif U 65° v 2:30 15,5 1,50
Xp—
3. Mixte *k/” 55° N/ 2:30 15,5 1,30
4, Rapide 40’ =K %0’ 45° - 0:40 8,5 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° N/ 1:20 11,5 1,10

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément d la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai :

pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@europeanappliances.com

Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis d titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu’a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale, et pour cette utilisation, c'est le programme le plus efficace en
termes d'énergie combinée et de consommation d'eau, et il est utili-
sé pour évaluer la conformité a la Iégislation européenne en matiére
d’éco-conception.

2 INTENSIF

Programme conseillé pour une vaisselle tres sale, particulierement

adapté pour les poéles et les casseroles (ne pas utiliser avec la vaisselle
délicate).

3 MIXTE
Saleté mixte. Pour la vaisselle normalement sale avec des résidus de
nourriture secs.

PUSH&

G

PUSH&GO

4 RAPIDE 40’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle |égérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage

5 PUSH&GO
Lavage et cycle de séchage quotidiens qui assurent de bonnes perfor-
mances de nettoyage pendant un cours moment sans nécessité de pré-
traiter la vaisselle.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 40’ est destiné uniquement a la vais-
selle Iégérement sale.

Le bouton Push&GO (P) est un bouton facile a distinguer qui vous permet d’accéder directement au programme Push&GO, un cycle de

lavage et séchage qui assure de bonnes performances de nettoyage sur un court délai. Vous n'avez pas a vous préoccuper du programme

a choisir, le cycle Push&GO fera le travail pour vous.

Pour sélectionner le programme Push&GO, allumez I'appareil, appuyez uniquement sur le bouton P pendant 3 secondes (le témoin
correspondant s'allume) et fermez la porte dans les 4 secondes qui suivent.
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CHARGEMENT DES PANIERS

PANIER SUPERIEUR ,
Chargez la vaisselle délicate et légére: :
® verres, tasses, soucoupes, saladiers bas.
0 .
0 N

@
0 (C

(exemple de chargement du panier supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR
Vous pouvez ajuster la hauteur du panier
supérieur : position élevée pour placer la
vaisselle encombrante sur le panier inférieur,
et la position basse pour profiter au maxi-
mum des supports rabattables et créant
plus d'espace vers le haut et éviter les chocs
avec les articles sur le panier inférieur. Le
panier supérieur comprend un dispositif de
réglage de la hauteur du panier supérieur
(voir figure), sans appuyer sur les leviers, sim-
plement soulever en tenant le panier sur les

cotés jusqu'a ce quiil soit stable en position élevée. Pour abaisser le :
panier, appuyez sur les leviers A sur les cotés du panier et déplacez-le :
. Les couteaux et autres ustensiles avec des bords tranchants
. doivent étre placés dans le panier a couvert avec la pointe vers le
. bas, ou placés al’horizontale dans le compartiment rabattable sur
. le panier supérieur.

vers le bas.

Nous vous conseillons fortement de ne pas ajuster la hauteur du
panier lorsqu’il est chargé.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul c6té du panier.

VOLETS PLIABLES AVEC POSITIONS AJUSTABLE
Les volets pliables latéraux peuvent étre pliés
ou dépliés afin doptimiser la disposition
de la vaisselle a l'intérieur du panier.
Les verres de vin peuvent étre placés de facon
sécuritaire dans les volets pliables en insérant
le pied de chaque verre dans la fente corres-
pondante.
En cas de position haute du rack supérieur, les
volets ne peuvent pas rester dans la position
verticale.
Selon le modele :
— pour déplier les volets, il est nécessaire
de les coulisser vers le haut et de les tourner ou de les libérer
des fixations et de les tirer vers le bas.
- pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire
coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de les accrocher
aux fixations.

e

=

= — /G

. PANIER INFERIEUR

Pour les poéles, les couvercles, les plats, les
saladiers, les couverts, etc. Les grands
plats et les grands couvercles devraient
étre placés sur le coté pour éviter quiils
n‘entravent le fonctionnement des bras
d’aspersion.

(exemple de chargement du panier inférieur)

- PANIER A COUVERT
. Le panier comprend des grilles supérieures pour placer les couverts
. plus facilement. Le panier a couvert doit uniquement étre placé a
* I'avant du panier inférieur.

ig
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UTILISATION QUOTIDIENNE

IFR

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU

tion et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE .
Ouvrez la porte et appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

CHARGER LES PANIERS (voir CHARGEMENT DES PANIERS).
4. REMPLIR DE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT
CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE

puyant sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS,).

6. DEMARRER

secondes. Quand le programme démarre, vous entendez un bip

7. FINDU CYCLE DE LAVAGE

La fin du cycle de lavage est indiquée par des bips et par le cligno- :

tement du voyant du programme sélectionné. Ouvrez la porte et de courant, le cycle s'arréte. Pour reprendre le cycle a I'endroit ou il a
. été interrompu, appuyer sur le bouton START/Pause et fermer la porte

MARCHE/ARRET. Pour éviter de vous briiler, attendez quelques ; dansles 4 sec.

minutes avant de retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en com- :

éteignez l'appareil en appuyant sur la touche

mencant par le panier inférieur.

i L'appareil s'éteint automatiquement durant des périodes d’inac-
Assurez-vous que l'appareil est raccordé a un réseau d'alimenta- :
- vaisselle est légérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
. avant d’étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de
. détergent utilisée en conséquence.

tivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie. Si la

: MODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

© Si vous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le chan-
: ger, a condition que ce soit fait au tout début du cycle: ouvrir la porte,
: appuyer sur le bouton MARCHE/ARRET et le maintenir enfoncé, la

Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et ;: Machine séteindra.

le ni d leté ir DESCRIPTION DES PROGRAMMIES, - . X v
e niveau de saleté (voir ) en ap . lectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées ; lancer le

: cycle en appuyant sur le bouton START/Pause et en fermant la porte
: dansles 4 sec.

Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur le bouton START/ AJOUTER DE LA VAISSELLE

Pause (le témoin est allumé) et en fermant la porte dans les 4 : adre miria |
: mencera a clignoter) (attention a la vapeur CHAUDE !) et placer la

simple. Si la porte n'a pas été fermée dans les 4 secondes, le signal : vaisselle a l'intérieur du lave-vaisselle. Appuyer sur le bouton START/

d'alarme est activé. Dans ce cas, ouvrez la porte, appuyez sur le :

bouton START/Pause et fermez de nouveau la porte dans les 4 sec. : il a été interrompu.

. INTERRUPTIONS IMPREVUES

Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET et sé-

Sans éteindre la machine, ouvrir la porte (Le voyant START/Pause com-

Pause et fermer la porte dans les 4 sec, le cycle reprendra a I'endroit ou

Sila porte est ouverte pendant le cycle de lavage, ou s'il y a une coupure

AVIS ET CONSEILS

CONSEILS

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la :

vaisselle et videz les verres. Vous n‘avez pas besoin de rincer la vaisselle
avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quielle tienne bien en place et ne risque pas de :
tomber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties :
concaves/convexes de coté pour permettre a l'eau datteindre toutes les :

surfaces et couler librement.

Avertissement : Vérifiez que les couvercles, poignées et poéle a frire :
n'empéchent pas les bras d’aspersion de tourner librement. Placez les pe- :
tits articles dans le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales :
devraient étre placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts :
dans cette section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Aprés :
avoir chargé l'appareil, assurez-vous que les bras d’aspersion peuvent bou- :

ger librement.

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS
Vaisselle et couverts en bois.

« Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. : N
: HYGIENE
« Les piéces en matériel synthétique qui ne supportent pas les :

Les garnitures ne sont pas résistantes.

hautes températures.
+ Lavaisselle en cuivre ou en étain.
« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre.

plusieurs cycles de lavage.
VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant.
» Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

cycle de lavage est terminé

ASTUCES SUR L'ECONOMIE D’ENERGIE
« Lorsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément aux
instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un lave-

vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et d’eau
que le lavage a la main.

.+ Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé de

débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est totale-
ment chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique jusqu'a la
capacité indiquée par le fabricant contribuera a économiser de I'éner-
gie et de l'eau. Vous trouverez des informations sur le chargement
correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT DES PANIERS.
En cas de chargement partiel, il est recommandé d’utiliser des op-
tions de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-charge
/ Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les paniers
sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge du lave-
vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles que I'eau,
I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en réduisant
les performances de nettoyage et de séchage.

© + Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

augmentation de la consommation d'eau et dénergie et n'est
pas recommandé.

Pour éviter les odeurs et les dépbts qui pourraient s'accumuler dans

. le lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
© une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le
* programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.

Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d’aluminium/argent @
peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : RESISTANCE AU GEL
verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque aprés :
. gez-le complétement. Fermezlavalve d’eau, retirez les tuyaux d'arrivée
. et de vidange, puis laissez I'eau sécouler. Assurez-vous que I'adoucis-
i . . . seurd’eauestpleindeselrégénérantdissousdansleréservoirdesel,
« Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables pour protéger 'appareil des températures pouvant aller jusqu'a -20°C.
. Si l'appareil a été conservé dans des conditions de gel, il doit rester a
: une température ambiante de 5°C minimum pendant au moins 24

+ Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le : heures avant la premiére utilisation

Sil'appareil est installé dans une piéce exposée au risque de gel, vidan-
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche :
. sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est donc

Lutilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des corps ; conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer avec

étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de lavage :
peut provoquer un dysfonctionnement du lave-vaisselle en réduisant :
I'efficacité de lavage, en augmentant le bruit de fonctionnement et la :

et pour permettre aux eaux usées de bien s‘éliminer.

consommation d'électricité.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour-

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler l'eau.

N'utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau cou- :
rante, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instruc- :

tions ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le

(Fig. 1).

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

sement.

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :

couleur noir) (Fig 4).

et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le
lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d’eau sont neufs ou sils n'ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il ny a pas d'impureté ou
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

: NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

Al'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-

une petite brosse non métallique.

2. Enlevezle panier dufiltre B en appliquant une lIégere pression surles : POUf enlever le b.ras d'aspersion supérieur, tournez Iannea}J de ver
- rouillage en plastique dans le sens horaire. Le bras d'aspersion supé-
. rieur doit étre replacé de facon que le c6té avec le plus grand nombre

: de trous est placé vers le haut.
4. Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la :

porcelaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieu- :

. Le bras d'aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

: SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

¢ L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en
© empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en contri-
. buant également a une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
: de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco avec un
. niveau de dureté de l'eau réglé a 3. Le processus de régénération dé-
. bute lors du rincage final et se termine en phase de séchage avant la
. fin du cycle.

 « Une régénération simple consomme: ~3,5 L d’eau;;

Aprés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau I'ensemble filtre :
: » Consomme moins de 0,005 kWh d'énergie.

« Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;
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DEPANNAGE

IFR

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-aprées. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas
automatiquement lors du retour de I'alimentation électrique. Ouvrez la
porte du lave-vaisselle, appuyez sur le bouton START/Pause, et fermez la
porte dans les 4 secondes.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture
de la porte supérieure a 4 secondes.

Appuyer sur START/Pause et fermer la porte dans les 4 secondes.

Les commandes ne fonctionnent pas.
L'afficheur indique :

Eteindre 'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le
environ une minute aprés, et Recommencer le programme. Si le probleme
persiste, débranchez I'appareil pendant 1 minute, puis rebranchez-le.

Le lave-vaisselle
ne se vidange pas.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES
D’INSTALLATION,).

Le conduit de vidange de I'évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de I'évier.

Le filtre est bouché par des résidus de
nourriture.

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE 'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles
(voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Recommencer le cycle en cours
en éteignant le lave-vaisselle, puis en le rallumant, sélectionnez un nouveau
programme, appuyez sur START/Pause et fermez la porte dans les 4 secondes.
Merci de ne pas ajouter de détergent.

La vaisselle n'est
pas
propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas
librement, ils sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-
vaisselles (voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de
rincage n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN,).

Il n'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n‘arrive pas au
lave-vaisselle.

Toutes les LED
clignotent
rapidement

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet
est fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le
robinet est ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d’entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION)
reprogrammez le lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est
obstrué ; il est nécessaire de le nettoyer.

Aprés avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le
lave-vaisselle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle

Le tuyau de vidange est positionné trop
bas ou se vide dans le systeme d'évacuation
domestique.

Vérifiez si I'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte
(voir INSTALLATION). Vérifiez la vidange dans le systéme d'évacuation
domestique, installez une vanne d’admission d’air si nécessaire.

l'option de retardement.

prématurément De l'air est présent dans l'alimentation en Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d'autres problémes
eau. laissant entrer de I'air.

La fuite de Dépend du détergent liquide utilisé et Les petites fuites n'entrainent pas de dysfonctionnement de la machine

détergent peut étre accentuée en cas d’activation de | et peuvent étre évitées en changeant de type de détergent liquide ou en

utilisant des tablettes.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces de rechange et des

informations supplémentaires sur les produits:
- En utilisant le QR code sur votre produit.

- Envisitant notre site web docs.indesit.eu et parts-selfservice.europeanappliances.com
« Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de
garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque

signalétique de I'appareil.
Les informations relatives au modeéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur I'étiquette
énergétique. L'étiquette comprend également I'identifiant du modéle qui peut étre utilisé pour consulter le portail du
registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu.

() inpesit ’
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GUIDA RAPIDA |
GUASTI

GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO INDESIT SCANSIONARE
I:l Per ricevere assistenza in modo piu completo, registrare IL CODICE QR
Z - il proprio apparecchio sul sito: www.indesit.com/register SULLAPPARECCHIO
PERVISUALIZZARE

Prima di utilizzare I'apparecchio, legga attentamente le Istruzioni di INFORMAZIONI PIU
A sicurezza e di installazione. DETTAGLIATE

Dopo l'installazione, ricordarsi di rimuovere tutte le parti di pro-

tezione per il trasporto dalla lavastoviglie.

DESCRIZIONE PRODOTTO

APPARECCHIO

Cestello superiore
Sponde ribaltabili
Regolatore altezza cestello superiore

Braccio aspersore superiore

’ I

Cestello inferiore

AVETI DA VRN
o
A\

Cestello per le posate
Braccio aspersore inferiore

® NOoO U A WN =

Gruppo filtro

9. Distributore del sale

10. Distributori per detersivo e brillantante

11. Targhetta matricola

12. Pannello comandi

11 || 10
0000 000 00000
i =0
L1
12 U
7
(. )
PANNELLO COMANDI
1. Tasto Accensione-Spegnimento
/ Rlprls’Flno e relatlva spia o= o= o= ) )
2. Tasto di selezione programmi - PUSH&
3. Spieindicatore di programma ‘ ECOSO U65 '@“ 55 ;80, G@ ‘
4. Tasto Avvio/Pausa e relativa spia | 3Sec -_— 3
1 2 3 4

() inpesit 1



PRIMO UTILIZZO

SALE, BRILLANTANTE E DETERSIVO

SUGGERIMENTO PER IL PRIMO UTILIZZO

Dopo aver completato l'installazione, togliere i fermi dai cestelli e gli ele- :
. glie. La vaschetta del brillantante A dovrebbe essere riempita quando
- I'indicatore ottico scuro posto sullo sportellino C diventa trasparente.

menti elastici di ritegno dal cestello superiore.

RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei piatti

e sui componenti della macchina.
« Eindispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE SIA SEMPRE RIFORNITO.
«  Eessenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato impostato.

Il serbatoio del sale si trova nella parte inferiore della lavastoviglie (vedere la DESCRI-
ZIONE DEL PRODOQTTO) e va rabboccato quando il galleggiante verde sul tappo :

del serbatoio non & piu visibile.
del serbatoio (ruotare in senso antiorario).

toio del sale.

chileggermente.
4. Togliere lI'imbuto ed eliminare qualsiasi residuo
di sale dall’areacircostante l'apertura.

1. Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo

3. Sistemare opportunamente Iimbuto (vedere
figura) e rifornire il serbatoio del sale fino all'orlo
(circa 1 kg); Non & inconsueto che I'acqua traboc-

- RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE

L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA delle stovi-

=

= A
o 1| ™ WU
) T ] )62,

[

2. Solo la prima volta: riempire d’acqua il serba- : 1. Aprire il distributore B esercitando opportuna pressione e quindi sol-

levando la linguetta posta sul coperchio.

2. Versare delicatamente il brillantante fino al segno che indica il livello
di riferimento massimo (110 ml), ma evitandone la fuoriuscita. Nel
caso in cui cio si verifichi, asciugare immediatamente il liquido fuoriu-
scito mediante un panno asciutto.

: 3. Abbassareil coperchiofino ad avvertire lo scatto che ne segnalala chiusura.

- Non versare MAI il brillantante direttamente all’interno della

Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per evitare l'ingresso : yaschetta.

di detersivo all'interno della vaschetta durante il programma di lavaggio

gio per evitare rischi di corrosione.

IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA DELL'ACQUA

Per consentire che il dispositivo addolcente dell'acqua agisca al meglio, :
e essenziale che l'impostazione del livello di durezza dell'acqua tenga conto :
della sua durezza effettiva nell'utenza domestica. E possibile ottenere il valore :
di durezza dell’acqua nell’'utenza domestica rivolgendosi al proprio fornitore. :

Il valore predefinito per la durezza dell’acqua viene impostato in fabbrica.
- Azionare |'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

- Disattivare 'apparecchio agendo sullo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

- Tenere premuto il tasto P per 5 secondi, fino a udire il segnale corrispondente.

« Azionare |'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
« Laspia che indica il programma correntemente impostato lampeggia.

« Premere il tasto P per selezionare il livello di durezza dell’acqua richiesto :

(vedere TABELLA DEI LIVELLI DI DUREZZA DELL'ACQUA).

Tabella di durezza dell’acqua

. °dH °fH °Clark

Livello Gradi tedeschi | Gradifrancesi | Gradiinglesi
1|ECO Dolce 0-6 0-10 0-7

~——~ Moderatamente

2| dolce 7-11 11-20 8-14
3|5 Medio 12-16 21-29 15-20
4=, Dura 17-34 30-60 21-42
5/G®  Moltodura 35-50 61-90 43-62

- Disattivare l'apparecchio agendo sullo stesso tasto ACCENSIONE/SPE-

GNIMENTO.
La procedura di impostazione é stata completata!
Non appena completata tale procedura, avviare uno dei programmi senza carico.
Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.

Dopo aver versato il sale allinterno della macchina, la spia riempimento :

SALE si spegne.

La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare I'addolcitore d’ac-

qua e la resistenza per effetto dell’accumulo di calcare.
L'uso del sale & consigliato con qualsiasi tipo di detersivo per lava-
stoviglie.

: REGOLAZIONE DEL DOSAGGIO DI BRILLANTANTE

(cio potrebbe causare il danneggiamento del dispositivo addolcente senza -7 ' . AN .
possibilita di riparazione). Ogni volta che & necessario aggiungere sale, ; 5€ non si & completamente soddisfatti del processo di asciugatura, & pos-
e obbligatorio eseguire la procedura prima dell’inizio del ciclo di lavag- :

- Azionare la lavastoviglie agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
. - Disattivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto ACCENSIONE/

sibile regolare la quantita di brillantante da utilizzare.

SPEGNIMENTO.

.« Premere tre volte il tasto P: si avverte il segnale corrispondente.

.« Azionare la lavastoviglie mediante il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
«» La spia che indica il programma correntemente impostato lampeggia.
© « Premere sul tasto P per impostare il livello di brillantante corrispon-
©dente alla quantita richiesta.

.« Disattivare utilizzando il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO

La procedura di impostazione e stata completata!

. Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su 1 (programma
: ECO), il brillantante non viene erogato. A seconda del modello di lavasto-
: viglie & possibile impostare al massimo 5 livelli di dosaggio. Le impostazioni
di fabbrica dipendono dal modello; seguire le istruzioni precedenti
. in base alle caratteristiche del proprio apparecchio.

: «+ In presenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei piatti,
. impostare un livello di dosaggio basso (2-3).

*« In presenza di gocce d’acqua o di calcare sulla superficie dei piatti
. impostare invece dosaggi alti (4-5).

- RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

. Peraprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di apertura
: D. Versare il detersivo esclusivamente nel distributore E asciutta.
‘ Mettere la dose di detersivo per il prelavaggio direttamente all’in-
. terno del distributore.

1. Per il dosaggio corretto del detersivo
fare riferimento ai dati sopra ripor-
tati. La vaschetta E contiene indica-
tori di livello per facilitare il dosaggio
del detersivo.

2. Eliminare eventuali residui di deter-
sivo dai bordi del distributore e chiu-
dere il coperchio fino ad avvertire lo
scatto caratteristico.

3. Chiudere il coperchio del distribu-

tore sollevandolo fino a portare

: il dispositivo di chiusura in sede.

. Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando previsto

dal programma in uso. L'uso di un detersivo non specifico per lavasto-

. viglie potrebbe causare malfunzionamenti o danni all’apparecchio.
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TABELLA DEI PROGRAMMI

©
[=)]
Programma 3% © | Durata programma Consumo d'acqua Consumo energetico
9 £ 22| dilavaggio (h:min)” (litri/ciclo) (kWh/ciclo)
5
1. Eco ECO 50° N/ 4:30 11,5 0,76
—
2. Intensivo U 65° N 2:30 15,5 1,50
N—,
3. Misto x ﬂ 55° v 2:30 15,5 1,30
4. Rapido 40’ 580, 45° - 0:40 8,5 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° v 1:20 11,5 1,10

La misurazione dei dati per la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN

60436:2020.Nota per i laboratori di Prove:

per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo: dw_test_support@europeanappliances.com

Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.

*)Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli altri programmi sono puramente indicativi.
La durata effettiva puo dipendere da molti fattori. quali la temperatura e la pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura ambiente. la dose
di detersivo utilizzata. la quantita e il tipo di carico e il suo bilanciamento. la selezione di determinate opzioni e la taratura dei sensori. La taratura dei

sensori pud prolungare la durata dei programmi anche di 20 minuti.

DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI

Istruzioni per selezionare il ciclo di lavaggio.
1 ECO

Il programma Eco é indicato per le stoviglie mediamente sporche;
e il programma piu efficiente in termini di consumo combinato di ac-
qua ed energia per questo tipo di stoviglie e viene usato per valutare
la conformita dell’apparecchio alla legislazione UE in materia di proget-
tazione ecocompatibile.

2 INTENSIVO

Stoviglie e pentole molto sporche (non usare per pezzi delicati).

3 MISTO

Carichi misti. Per piatti con sporco normale e residui secchi di cibo

4 RAPIDO 40’
Programma indicato per un mezzo carico di stoviglie poco sporche
e prive di residui secchi. Non é prevista una fase di asciugatura

5 PUSH&GO

Ciclo di lavaggio e asciugatura quotidiano che permette di ottenere ottimi
risultati in breve tempo senza bisogno di pre-trattare le stoviglie.

Note:

SlI ciclo Rapido 40’ € indicato per stoviglie poco sporche.

PUSH& PUSH&GO - Questo tasto facilmente distinguibile permette di accedere direttamente al programma Push&GO (P), un ciclo di lavaggio
e asciugatura che assicura ottimi risultati in breve tempo. Non occorre scegliere il programma in base al carico: il ciclo Push&Go lo seleziona

infatti automaticamente.

Per selezionare il programma Push&GO, accendere I'apparecchio, premere solo il tasto P per 3 secondi (si accende l'indicatore

corrispondente) e chiudere lo sportello entro 4 secondi.
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CARICAMENTO DEI CESTELLI

CESTELLO SUPERIORE :
Riporvi i piatti poco resistenti e le stoviglie :
delicate: vetri, tazze, piattini, insalatiere dai :

O = . . .
bordi bassi.
0 ) )
O N

@
o) I (C

(esempio di carico del cestello superiore)

REGOLAZIONE IN ALTEZZA DEL CESTELLO SUPERIORE
E possibile regolare del cestello superiore nel — —
senso dell'altezza: la posizione rialzata con-
sente di sfruttare al massimo il cestello inferiore
per riporvi le stoviglie di dimensioni ingom-
branti, mentre la posizione ribassata consente
di utilizzare le sponde ribaltabili creando lo
spazio che esse richiedono e di evitare urti con
gli oggetti caricati nel cestello inferiore.

Il cestello superiore & munito di regolatore
in altezza (vedere figura) che non richiede
pressione sulle leve; sollevarlo tenendolo per
i lati, non appena si trovi in posizione rialzata.

Per ripristinare la posizione ribassata, agire sulle leve A poste ai lati : . . L .
P P 9 P - I coltelli e le altre posate con bordi taglienti devono essere riposte nel

. cestello portaposate con le punte rivolte verso il basso e orizzontal-
: mente nelle sponde ribaltabili del cestello superiore.

del cestello e abbassare il cestello.

Si raccomanda vivamente di non procedere alla regolazione
in altezza di cestelli gia caricati.

Non rialzare o ribassare MAI il cestello agendo su un lato soltanto.

SPONDE RIBALTABILI CON POSIZIONE REGOLABILE
Les volets pliables latéraux peuvent étre pliés
ou dépliés afin doptimiser la disposition
de la vaisselle a l'intérieur du panier.
Les verres de vin peuvent étre placés de facon
sécuritaire dans les volets pliables en insérant
le pied de chaque verre dans la fente corres-
pondante.
En cas de position haute du rack supérieur, les
volets ne peuvent pas rester dans la position
verticale.
Selon le modeéle:
— pour déplier les volets, il est nécessaire
de les coulisser vers le haut et de les tourner ou de les libérer
des fixations et de les tirer vers le bas.
- pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire
coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de les accrocher
aux fixations.

- CESTELLO INFERIORE

Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere,
stoviglie, ecc. In teoria conviene disporre
piatti e coperchi di grandi dimensioni ai
lati, per evitare interferenze con lele-
mento aspersore.

(esempio di carico nel cestello inferiore)

CESTELLO PER LE POSATE

. Le griglie tuttavia consentono anche di ottimizzare la disposizione delle
: posate al suo interno. Il cestello portaposate deve essere sistemato sol-
. tanto nella parte anteriore del cestello inferiore.
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USO QUOTIDIANO

T

1. VERIFICA DEL COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA
Verificare che la lavastoviglie sia collegata alla rete idrica e che il ru-
binetto dell’acqua sia aperto.

2. AZIONAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE
Aprire la porta e premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

3. CARICAMENTO DEI CESTELLI
(vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

4. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

5. SELEZIONARE IL PROGRAMMA E ADATTARE IL CICLO
SECONDO NECESSITA
Selezionare il programma pil adatto in base al tipo di stoviglie

DEI PROGRAMMI) premendo sul tasto P.
Selezionare le opzioni richieste (vedere OPZIONI E FUNZIONI).

6. AVVIO
Avviare il ciclo di lavaggio premendo il tasto AVVIO/Pausa (il LED
si accendera) e chiudere la porta entro 4 secondi. All'avvio del pro-
gramma viene emesso un segnale acustico. Se la porta non viene
chiusa entro 4 sec. viene emesso il suono di allarme. In questo
caso, aprire la porta, premere il tasto AVVIO/Pausa e richiudere
la porta entro 4 sec.

7. FINE DEL CICLO DI LAVAGGIO
La conclusione del ciclo di lavaggio & indicata dalla relativa segna-

I'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

minuti. Scaricare i cestelli, iniziando da quello inferiore.

AVVISI E CONSIGLI

. La macchina si disattiva automaticamente nel corso di determinati
. periodi di inattivita prolungata, al fine di ridurre al minimo il con-
- sumo di elettricita. Se le stoviglie sono soltanto leggermente spor-
. che oppure sono state risciacquate prima di essere poste nella lava-
. stoviglie, ridurre in proporzione la dose di detersivo da utilizzare.

- MODIFICA DI UN PROGRAMMA IN CORSO

: Nel caso in cui sia stato selezionato il programma sbagliato, & possibile
 cambiarlo a condizione che sia appena iniziato: aprire lo sportello
. e premere alungo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO; I'apparecchio
. si spegnera.

I pre ! 0 . Azionare nuovamente la macchina agendo sul tasto ACCENSIONE/
e alla quantita di sporco in essi presente (vedere la DESCRIZIONE : pEGNIMENTO e selezionare il nuovo ciclo di lavaggio con qualsiasi
- opzione richiesta; Avviare il ciclo di lavaggio premendo il tasto AVVIO/
© Pausa (il LED si accende) e chiudere la porta entro 4 secondi.

- AGGIUNTA DI ALTRE STOVIGLIE

: Senza spegnere I'apparecchio, aprire la porta (il LED AVVIO/Pausa inizia
. alampeggiare) (fare attenzione al vapore MOLTO CALDO!) e introdurre
. le stoviglie. Premere il tasto AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4
. secondi; il ciclo riprendera dal punto in cui era stato interrotto.

INTERRUZIONI ACCIDENTALI
* In caso di apertura della porta o di interruzione dell'alimentazione elet-

lazione acustica, mentre mediante il lampeggio dell‘indicatore cor- : trica durante un ciclo di lavaggio, il ciclo si interrompe. Premere il tasto

rispondente al programma selezionato. Aprire la porta e spegnere : AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi; l ciclo riprendera

: dal punto in cui era stato interrotto.
Per evitare bruciature, prima di togliere le stoviglie attendere pochi :

CONSIGLI

prima del caricamento.

Sistemare le stoviglie in modo che rimangano in sede e non si possano :
ribaltare; e sistemare le vaschette con le aperture rivolte verso il basso e le
parti concave/complesse disposte obliquamente, per consentire all'ac- :

qua di lavaggio di raggiungere ogni superficie e scorrervi liberamente.

Avvertenza: coperchi, maniglie, vassoi e padelle non devono ostacola- :

re la rotazione degli aspersori.
Riporre tutti gli oggetti di piccole dimensioni nel cestello portaposate.

Quando molto sporche, riporre piatti e pentole nel cestello inferiore
poiché nel relativo settore gli aspersori svolgono un’azione piu intensa :

e consentono migliori prestazioni nel lavaggio.

Una volta completata la procedura di carico, accertarsi che gli aspersori :
|l pre-risciacquo delle stoviglie comporta un maggiore consumo di

possano ruotare liberamente.

STOVIGLIE DITIPO NON ADATTO

- Stoviglie e posate in legno.
non sono sufficientemente resistenti.

elevate.
- Stoviglie in rame e stagno.
- Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o inchiostro.

in alluminio/argento possono sbiadire. Alcuni tipi di bicchieri (es. i bic-

to numero di lavaggi.

DANNEGGIAMENTO DI BICCHIERI E STOVIGLIE
Utilizzare soltanto bicchieri e porcellane garantite dal produttore per
il lavaggio in lavastoviglie.

« Utilizzare un detersivo delicato e adatto al tipo di stoviglie in questione

- Togliere i bicchieri e gli altri elementi dalla lavastoviglie non appena :

sia terminato il ciclo di lavaggio.

: CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO
Prima di caricare i cestelli, eliminare tutti i residui di cibo dalle stoviglie :
e vuotare i bicchieri. Non occorre il risciacquo sotto acqua corrente :

Se la lavastoviglie viene usata secondo le istruzioni del produttore, il
lavaggio delle stoviglie a macchina comporta normalmente un MINO-
RE CONSUMO DI ENERGIA e acqua rispetto al lavaggio a mano.

« Per ottimizzare l'efficienza della lavastoviglie si raccomanda di av-
viare il ciclo di lavaggio con I'apparecchio a pieno carico. Cari-
cando la lavastoviglie fino alla capacita indicata dal produttore si
contribuira a ridurre i consumi d’acqua e di energia. Per informazio-
ni sul caricamento corretto delle stoviglie, leggere la sezione CARI-
CAMENTO DEI CESTELLI. In caso di carico parziale, si raccomanda di
usare le apposite opzioni di lavaggio, se disponibili (Mezzo carico/
Zone Wash/ Multizona), caricando solo i cestelli selezionati. Un cari-
camento non corretto o eccessivo della lavastoviglie puo aumentare
il consumo di risorse (acqua, energia e tempo, oltre a una maggiore
rumorosita) e ridurre le prestazioni di lavaggio e asciugatura.

acqua ed energia e non e consigliato.

. IGIENIZZANTE
« Bicchieri decorati, pezzi di artigianato e piatti antichi. le decorazioni :
- lavastoviglie avviare un programma che preveda temperature elevate
« Componenti in materiali sintetici che non resistono alle temperature :
: zare un cucchiaino di detersivo e avviare il ciclo in assenza di carico.

- RESISTENZA AL GELO

. o ¢ e TS .+ Se l'apparecchio & collocato in un locale esposto al pericolo di gelo,
Durante la fase di lavaggio i colori delle decorazioni di bicchieri e pezzi : g¢corre svuotarlo completamente. Chiudere il rubinetto dell'acqua e
* staccare i tubi di alimentazione e di scarico, quindi far defluire I'acqua.
chieri in cristallo) possono divenire opachi anche soltanto dopo un cer- :
. zione disciolto nel relativo contenitore, per proteggere I'apparec-
. chio da temperature fino a-20°C.

. Se I'apparecchio e stato immagazzinato in condizioni di gelo, deve ri-
: manere a una temperatura ambiente di min. 5°C per almeno 24 ore
. prima del primo funzionamento.

Per evitare la formazione di cattivi odori e sedimenti vari all'interno della

almeno una volta al mese. Per eseguire la pulizia dell'apparecchio utiliz-

Assicurarsi che I'addolcitore d’acqua sia pieno di sale di rigenera-
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MANUTENZIONE E PULIZIA

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Pulire regolarmente il gruppo filtro in modo che nei relativi elementi
non si formino ostruzioni e che l'acqua vi scorra regolarmente.

0 un maggiore consumo di risorse.

Il gruppo filtro & composto da tre elementi filtranti che eliminano la :
presenza di residui di cibo dall'acqua di lavaggio, rimettendola in circo- :
lo ai fini del programma:per ottenere le migliori prestazioni durante il :

lavaggio € necessario che tali elementi siano sempre puliti.

Non utilizzare mai la lavastoviglie priva dei filtri o con i filtri allentati. :

Almeno una volta al mese o ogni 30 cicli di lavaggio,, verificare lo stato :
del gruppo filtro e se necessario pulirlo completamente sotto getto di :
acqua corrente, servendosi di spazzola metallica e seguendo le istruzio- :

ni sotto riportate:

1. Ruotare il filtro cilindrico A in senso antiorario, quindi estrarlo (Fig. 1).

2. Smontare il filtro a tazza B esercitando una leggera pressione sulle : pe; montare il braccio aspersore superiore, ruotare 'anello di bloccag-

: gioin plastica in senso orario. I imontaggio del braccio aspersore deve
- avvenire in modo che il lato con il maggior numero di fori sia rivolto
: verso l'alto.

sponde laterali (Fig. 2).

3. Farscorrere il filtro a piastra in acciaio inossidabile C, fino ad estrarlo
(Fig. 3).

4. Se si trovano oggetti estranei (frammenti di vetro, porcellana, ossa, :

semi di frutta, ecc.), rimuoverli con attenzione.

5. Esaminare il sifone ed eliminare la presenza di qualsiasi residuo di :
cibo. NON TOGLIERE MAI I'elemento di protezione della pompa di :

lavaggio (dettaglio di colore nero) (Fig 4).

Dopo aver pulito i filtri, rimontare il gruppo e fissarlo correttamente in
sede cio & fondamentale per garantire l'efficienza della lavastoviglie.

PULIZIA DEL TUBO DI CARICO ACQUA

Se i tubi dell'acqua sono nuovi o sono rimasti inutilizzati per un periodo :
prolungato, prima di eseguire i raccordi necessari far scorrere l'acqua :
per controllare che sia pulita e priva di impurita. In assenza di tale pre- :
cauzione, il tubo di carico acqua puo risultare ostruito con conseguente :

danneggiamento della lavastoviglie.

PULIZIA DEI BRACCI ASPERSORI

| residui di cibo possono occasionalmente formare incrostazioni sui

. bracci aspersori e bloccare i fori utilizzati per l'irrorazione dell’acqua.

L'uso della lavastoviglie con i filtri ostruiti, o con oggetti estranei nel : s raccomanda pertanto di ispezionare di volta in volta i bracci e di

sistema filtrante o nei bracci irroratori, puo causare malfunzionamenti © pulirli mediante piccola spazzola metallica.

e determinare una perdita di prestazioni, un aumento della rumorosita :

[

: E possibile smontare I'elemento aspersore del cestello inferiore solle-
: vandolo verso l'alto.

: SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELLACQUA

. L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell’acqua, impeden-
. do la formazione di calcare sulla serpentina e contribuendo a migliora-
. re |'efficienza di lavaggio.

. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere percio rab-
. boccato quando il serbatoio del sale é vuoto.

. La frequenza di rigenerazione dipende dal livello di durezza imposta-
© to - con la durezza dell'acqua impostata al livello 3, la rigenerazione
: avviene ogni 5 cicli Eco.

- Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e termina
: nella fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

: + Ogni rigenerazione comporta: un consumo di ~3,5 litri d’acqua;

* « Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

.« Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se la lavastoviglie non funziona correttamente, provare arrisolvere il problema consultando I'elenco sotto riportato. Per errori o problemi di altro tipo,
contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. | ricambi saranno disponibili per un
periodo fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

La lavastoviglie
non si avvia

o icomandinon
rispondono.

L'apparecchio non é stato collegato
correttamente all'alimentazione elettrica.

Inserire la spina nella presa di corrente.

Mancanza di corrente.

Per ragioni di sicurezza, la lavastoviglie non si riavvia automaticamente
al ripristino della corrente elettrica. Aprire la porta, premere il tasto AVVIO/
Pausa e richiudere la porta entro 4 secondi.

Mancata chiusura della porta lavastoviglie.

Spingere con decisione la porta fino ad avvertire il caratteristico “clic.

Il ciclo & stato interrotto con l'apertura dello
sportello per pit di 4 secondi.

Premere AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi

Mancato funzionamento dei vari comandi.

Spegnere l'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO,
riaccenderlo dopo circa un minuto e riavviare il programma. Se il problema
persiste, staccare I'apparecchio dalla rete elettrica per 1 minuto, quindi
ricollegarlo.

Lo scarico della
lavastoviglie non
avviene.

Ciclo di lavaggio non ancora concluso.

Attendere la conclusione del ciclo di lavaggio.

Tubo di scarico piegato.

Verificare che il tubo di scarico non sia piegato (vedere le ISTRUZIONI DI
INSTALLAZIONE).

Tubo di scarico del lavandino ostruito.

Pulire il tubo di scarico del lavandino.

Ostruzione filtro a causa di residui di cibo

Pulire il filtro (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO,).

La rumorosita
della lavastoviglie

Urto dei piatti tra loro durante il lavaggio.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non é stato stabilito in modo corretto oppure
il detersivo non e del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO
DELLA VASCHETTA DEL DETERSIVO). Per riavviare il ciclo in corso, spegnere

risultano puliti.

Produzione eccessiva di schiuma.

€ eccessiva.
e riaccendere la lavastoviglie, scegliere un nuovo programma, premere AVVIO/
Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi. Non aggiungere altro detersivo
Errata disposizione delle stoviglie. Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).
Impedimento nella rotazione dei bracci . o
aspersori a causa dell'interferenza dei piatti. Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).
ggliicclgtgi lavaggio & eccessivamente Selezionare il programma adatto (vedere la TABELLA DEl PROGRAMMI).
| piatti non Il dosaggio del detersivo non é stato stabilito in modo corretto oppure

il detersivo non e del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL
DISTRIBUTORE DETERSIVO).

Tappo sul vano brillantante non
correttamente chiuso.

Accertarsi che il tappo sul distributore brillantante sia chiuso.

Filtro sporco oppure ostruito.

Pulire il gruppo filtro (vedere CURA E MANUTENZIONE).

Mancanza di sale.

Riempire il serbatoio del sale (vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).

La lavastoviglie
non esegue

il carico
dell'acqua.

Tutti i LED lo sono
lampeggiante
rapidamente

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto
chiuso.

Accertarsi che il tubo di alimentazione idrica contenga l'acqua necessaria
o che il rubinetto sia aperto.

Il tubo di carico é piegato

Accertarsi che il tubo di carico non sia piegato (vedere INSTALLAZIONE)
riprogrammare la lavastoviglie e riavviarla.

L'elemento filtrante nel tubo di carico
¢ ostruito; & necessario pulirlo.

Dopo aver eseguito le operazioni di ispezione e pulizia, spegnere e accendere
la lavastoviglie e avviare un programma nuovo.

La lavastoviglie
termina

il ciclo di lavaggio
troppo presto.

Il tubo di scarico & posizionato troppo
in basso o crea un effetto sifone
nell'impianto di scarico domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all'altezza corretta
(vedere INSTALLAZIONE). Verificare eventuali effetti sifone nell'impianto
di scarico domestico; se necessario, installare una valvola di ingresso aria.

Aria nel tubo di mandata dell'acqua.

Controllare che non vi siano perdite nell'impianto idraulico o altri problemi
che causino l'ingresso di aria.

La perdita di
detergente.

Dipende dal detergente liquido utilizzato e
puo essere accentuata in caso di opzione di
ritardo attivata.

Piccole perdite non causano malfunzionamenti della macchina e possono es-
sere evitate cambiando il tipo di detergente liquido o utilizzando le pastiglie.

Documentazione normativa, documentazione standard, ordinazione di pezzi di ricambio e altre informazioni

sul prodotto possono essere reperite:
« Utilizzo del codice QR sul prodotto.

- Visitando il nostro sito web docs.indesit.eu e parts-selfservice.europeanappliances.com

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica(al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Quando
si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti sulla targhetta matricola del prodotto.

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull’etichetta energetica.

L'etichetta riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare il portale di
registrazione su https://eprel.ec.europa.eu.
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU INDESIT. ZESKANUJ KOD QR
Aby uzyska¢ kompleksowg pomoc, prosimy zarejestrowac NA SWOIM URZA-
=—_J urzadzenie na stronie: www.indesit.com/register DZENIU, ABY UZY-
SKAC BARDZIE)
SZCZEGOLOWE
INFORMACIE.

Przez uzyciem urzadzenia przeczyta¢ uwaznie Instrukcje Bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE

2 A 1. Gorny kosz
I 3 2. Skfadane poteczki
) = 3. Regulator wysokosci gérnego kosza
& FE; 4. Goérne ramie natryskowe
. 5. Dolny kosz
4 7
s :]: . 6. Koszyk na sztucce
AW / 7. Dolne ramie natryskowe
£ — 8 8. Zespotfiltra
D 9. Zbiornik soli
— — 10. Dozowniki detergentu i ptynu nablyszczajacego
g—— 0 11. Tabliczka znamionowa
{0 =8 D 12. Panel sterowania
12 U
7

(u )
PANEL STEROWANIA
1. Przycisk i kontrolka Wt.-Wyt./Reset
2. Przycisk wyboru programu / Push&GO am o o= o= o=
3. Kontrolka,Brak soli” 50° 65" x| 55" PUSH&
4. Kontrolki programu ‘ ECO™ \UJ '@“ =%, GO ‘
5.  Przycisk i kontrolka,Start/Pauza” i 3Sec —_— 3

1 2 3 4
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PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PLUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA

. Ptyn nabtyszczajacy ufatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik ptynu

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz nabiyszczajqcego‘A powinien zost.ac nape%lw.loqy, gdy ciemny wskaznik
. optyczny na drzwiczkach dozownika C stanie sie przezroczysty.

URZADZENIA

elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i :

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
-« Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.
«  Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS :
PRODUKTU), i musi zosta¢ napetniony, gdy na panelu sterowania swieci :

si¢ kontrolka BRAK SOLI (5

zegara).

raz pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.

ciek wody jest tu normalny.

spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

Jesli trzeba uzupehnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te : , Nacisna¢ trzykrotnie przycisk P - bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy.

.« Wiaczy¢ j za pomoca przycisku WE./WYL.

czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby unikna¢ koroz;ji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci

informacje mozna uzyskac¢ od lokalnego dostawcy wody.
Zaktad produkcyjny ustawia domyslng wartos¢ dla twardosci wody.

« Wiaczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYL.

« Wylaczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk We./WYL.

« Przytrzymad przycisk P przez 5 sekund, az bedzie stycha¢ sygnat
dzwiekowy.

« Wiaczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYt.

+ Miga kontrolka programu z aktualnie ustawionym poziomem.

+ Wecisna¢ przycisk P, by wybra¢ zadany poziom twardosci (patrz - Jeéli na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia, nale-

TABELA TWARDOSCI WODY).
Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark

St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie

1 Miekka 0-6 0-10 0-7

2 Srednia 7-11 11-20 8-14

3 Przecietna 12-16 21-29 15-20

4 Twarda 17-34 30-60 21-42

5 | Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

« Wytaczyc urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.
Ustawienie zostato wykonane!
Po zakonczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wkiadania naczyn.

Nalezy stosowac wylacznie taka sol, ktora jest specjalnie przezna-

czona do zmywarek.
Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

czacza wody oraz grzatki zpowodu nagromadzenia osadu.
Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do zmy-
warek.

1. Wyjac dolny kosz i odkrecic¢ korek zbiornika (w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazowek :

2. Tylko podczas wykonywania czynnosci po
: 3. Zatrzasna¢ pokrywke.

. Umiesci¢ lejek (patrz rys.) i wsypa¢ sol az do : NIGDY nie wlewaé ptynu nablyszczajacego bezposrednio do komory

krawedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wy- zmywarki.
* REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO

4. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokot otworu. : jagj; rezultaty suszenia nie s3 w petni zadowalajace, mozna wyregulo-

Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mogt © wa¢ dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to i, Wiaczyé zmywarke za pomoca przycisku WE./WYE.

NAPELNIANIE DOZOWNIKA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO

—_

Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywece.
2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej maksy-
malny poziom napetnienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jedli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn sucha szmatka.

« Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.

+ Miga kontrolka programu z aktualnie ustawionym poziomem.

« Nacisng¢ przycisk P, aby wybrac poziom dozowania ptynu nablyszczajacego.
.+ Wylgczyc¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.

wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te Ustawienie zostalo wykonane!

- Jesli poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na
: 1 (ECO), ptyn nabtyszczajacy nie bedzie dozowany. Kontrolka BRAK
© PLYNU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie swieci¢, jesli zabraknie ptynu
. nabtyszczajacego.

* Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 pozioméw, zaleznie od modelu zmywarki.
. Ustawienia fabryczne zaleza od modelu urzadzenia. Aby sprawdzi¢ usta-
. wienia posiadanej zmywarki, nalezy postapic¢ wedtug instrukcji powyzej.
.« Jesli na naczyniach sg widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic

niski poziom (2-3).

zy ustawic wysoki poziom (4-5).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

: Aby otworzy¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwierania D.
. Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika E.

: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac

. bezposrednio do komory zmywark|

. Odmierzajac dawke detergentu, nalezy
uwzglednic informacje podane powyzej,
aby dodana ilos¢ detergentu byfa prawi-
dtowa. Wewnatrz dozownika E znajduja
sie oznaczenia utatwiajace dozowanie

—
@
E

i

detergentu.
D - 2. Przed  zatrzasnieciem  pokrywy
iy b usung¢  pozostatosci  detergentu

z krawedzi dozownika.

Zamknag¢ pokrywke dozownika de-
tergentu, pociggajac ja w gore tak, az
urzadzenie zamykajace zostanie za-
blokowane na swoim miejscu.

= 3

A X X L . . Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,
Jesli pojemnik z sol3 jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmigk- : zgodnie zdanym programem.
. Zastosowanie detergentéw nieprzeznaczonych do uzytku w zmywarkach
: moze spowodowac nieprawidiowe dziatanie lub uszkodzenie urza-

dzenia.
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TABELA PROGRAMOW

N'E Czas trwania pro- Zuzycie Zuzycie
Program E ﬁ gramu zmywania wody energii
2 (godz.:min)” (litry/cykl) (kWh/cykl)
1. Eko ECO 50° N/ 4:30 1.5 0.76
—
2. Intensywny J 65° N/ 2:30 15.5 1.50
X
3. Mieszane Xk,“ 55° N/ 2:30 15.5 130
4, Szybki 40’ :‘%o, 45° - 0:40 8.5 0.90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° N/ 1:20 1.5 1.10

Dane Programu Eko uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskg EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegotowe informacje dotyczqgce warunkéw testow porownawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_test_support@europeanappliances.com

Przed zadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Wartosci podane dla innych programdw niz program Eco majq charakter referencyjny.
Rzeczywisty czas moze sie zmieniac w zaleznosci od wielu czynnikdw, takich jak temperatura i ciSnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢
detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a takze od dodatkowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzy¢

czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.

1 EKO

Program Eco jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu za-
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program
pod wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zasto-
sowaniu program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijna
Ecodesign.

2 INTENSYWNY

Program do zmywania bardzo zabrudzonych naczyn, szczegélnie zale-
cany do patelni i garnkéw (nie powinien by¢ uzywany do delikatnych
naczyn).

3 MIESZANE
Rozmaite zabrudzenia. Do mycia normalnie zabrudzonych naczyn z za-
schnietymi resztkami potraw.

PUSH&

PUSH&GO

4 SZYBKI 40’
Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzonych
naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie ma fazy suszenia

5 PUSH&GO
Codzienny cykl mycia i suszenia zapewnia Swietne rezultaty zmywania w
krotkim czasie i bez koniecznosci przygotowania naczyn.

Uwagi:
Nalezy pamietac, ze cykl Szybki 40’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych na-
czyn.

G@ Wyraznie odrézniajacy sie przycisk Push&GO umozliwia bezposredni dostep do programu Push&GO, cyklu zmywania i suszenia
zapewniajacego doskonate rezultaty zmywania w krétkim czasie. Nie musisz martwi¢ sie, ktéry program wybra¢ - cykl Push&GO wykona

prace za ciebie.

Aby wybrac¢ program Push&GO nalezy wiaczy¢ urzadzenie, nacisnaé przycisk P, przytrzymac go przez 3 sekundy (zaswieci sie odpowiednia

kontrolka) i zamkna¢ drzwiczki w przeciggu 4 sekund.
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LADOWANIE KOSZY

GORNY KOSz
Tu nalezy wktadac delikatne i lekkie
5 | naczynia: szklanki, filizanki, talerzyki, mate
miseczki do satatek.
0 )™ A
0 N

C
0 (Q

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza))

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA
Wysokos¢ gérnego kosza mozna
wyregulowacé: wyzsze potozenie umozliwia
umieszczenie duzych naczyn w dolnym
koszu, a nizsze pozwala na najwyzsze
ustawienie podnoszonych wspornikéw, co
daje wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie
pozwala unikna¢ stykania sie z naczyniami
umieszczonymi w dolnym koszu.

GOrny kosz jest wyposazony w regulator
wysokosci gérnego kosza (patrzilustracja);
bez naciskania dzwigienek, mozna tatwo podnie$¢ kosz trzymajac go
za boczne czesci i umieszczajac stabilnie w gérnym potozeniu.

[T &<

(WML L1

Aby przywrdcic¢ dolne potozenie, nacisna¢ dzwigienki A po bokach
kosza i przesunac¢ kosz w dot.

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowa¢ wysokosci kosza, gdy
jest zaladowany.

NIGDY nie podnosi¢ lub opuszczac kosza tylko z jednej strony.

SKELADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIE
Boczne sktadane klapy mozna ztozy¢ o
lub roztozy¢, aby zoptymalizowac utozenie
naczyn w koszyku.
Kieliszki do wina mozna bezpiecznie
umiesci¢, wktadajac ndzke kazdego kieliszka
do odpowiedniego otworu.
W zaleznosci od modelu:
— aby roztozy¢ klapy, nalezy wysunac je
do gory i obrdcic lub zwolni¢ z zatrzaskoéw
i pociagna¢ do dotu.
- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrdci¢ je
i wsunac je do dotu lub wyciggnac¢ do géry
i zamocowac do zatrzaskow.

' DOLNY KOSZ

Do garnkéw, pokrywek, talerzy, misek
do satatek, sztuécow itp. Duze talerze
i pokrywki powinny by¢ umieszczane
! zboku, aby uniknga¢ stykania sie zramieniem
natryskowym.

(przyktad sposobu zatadowania dolnego kosza)

. KOSZYK NA SZTUCCE

¢ Jest on wyposazony w goérne kratki, ktére pozwalaja na lepsze
: rozmieszczenie sztu¢cow.
* Nalezy go umieszcza¢ w przedniej czesci dolnego kosza.

& = a
i 9 g
o |
i q I
— 1 g
—

. Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach i krawedziach nalezy
. wkitada¢ do koszyka na sztuéce ostrzami skierowanymi w dét
* lub ukfada¢ je poziomo na podnoszonych péteczkach, w gérnym
. koszu.

’ () inpesit



CODZIENNA EKSPLOATACJA

PL

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtgczona do instalacji wodnej
i czy zawdr wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Otworzy¢ drzwiczki i nacisna¢ przycisk WE./WYL.

3. WKELADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

4. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

5. WYBOR PROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU
Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu
naczyn i stopnia ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW), nacis-
kajac przycisk P.
Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCIJE).

6. START
Aby rozpocza¢ cykl zmywania, nalezy nacisna¢ przycisk
START/Pauza (zaswieci sie dioda LED), a nastepnie w ciggu 4 sek.
od tej czynnosci, zamkna¢ drzwiczki. Po uruchomieniu programu
pojawi sie pojedynczy sygnat dzwiekowy. Jesli drzwiczki nie zos-
tana zamkniete w ciggu 4 sekund, rozlegnie sie dZzwigk alarmu.
W takim przypadku otworzy¢ drzwiczki, nacisna¢ przycisk
START/Pauza i ponownie zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sek.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA
Koniec cyklu prania sygnalizowany jest sygnatem dzwiekowym
i miganiem kontrolki wybranego programu. Otworzy¢ drzwiczki
i wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

nia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

© Po diuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sie au-

. tomatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycznej.
: Gdy naczynia sa tylko lekko zabrudzone lub przed umieszczeni-

© em ich w zmywarce zostaty sptukane woda, mozna odpowiednio

: zmniejszyc ilos¢ uzywanego detergentu.

- MODYFIKOWANIE URUCHOMIONEGO PROGRAMU

. Jezeli wybrano niewtasciwy program, mozna go zmieni¢, pod

: warunkiem, ze wiasnie sie on rozpoczat: otworzy¢ drzwiczki, nacisnad i
. przytrzymac przycisk WE./WYL.; urzadzenie wytaczy sie.

: Wigczy¢ zmywarke z powrotem, za pomoca przycisku WE./WYL. i

: wybra¢ nowy cykl zmywania oraz zadane opcje; uruchomi¢ cykl, nacis-
- kajac przycisk START/Pauza i zamykajac drzwiczki w ciagu 4 sek.

: UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

. Otworzy¢ drzwiczki bez wylgczania urzadzenia (START/Pauza,

. dioda ledowa zaczyna miga¢) (uwaga na GORACA pare!) i umiesci¢
© naczynia w zmywarce. Nacisna¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢

- drzwiczki w ciggu 4 sek. Cykl zostanie wznowiony od momentu,

: w ktérym go przerwano

: PRZYPADKOWE PRZERWY

. Jesli drzwiczki zostang otwarte podczas zmywania lub nastapi przer-
© wa w zasilaniu, cykl zatrzyma sie. Aby wznowi¢ cykl od momentu, w

. ktérym zostat przerwany, zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sek. i nacisnaé
. przycisk START/Pauza.

Przed wyjeciem naczyn odczekac kilka minut - aby unikna¢ oparze- :

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY

i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod biezacq woda.

Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byly mocno utrzymywane na miejscu i nie :

mogly sie przewrdécic; pojemniki utozyc tak, aby ich otwory byty skierowane

przeptywac.

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga
uniemozliwia¢ obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztucce.

Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w :
dolnym koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie wody

53 silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.
Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona
natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH
+ Naczynia i sztu¢ce drewniane.

+ Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

. H ty 7 t t Kt . d Ki © Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachow i tworzenia sie osadéw,

ementy z tworzywa szlucznego, ktore nie sa odporne na wysokie : ktére moga pojawic sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
. wilaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
: wsypac/wlac jedna tyzeczke detergentu i wigczy¢ program bez wkiadania
© naczyn.

ODPORNOSC NA NISKIE TEMPERATURY

wyrobow szklanych (np. krysztaty) moga stracic¢ przezroczystos¢ po zbyt : Jesli urzadzenie jest umieszczone w $rodowisku narazonym na ryzyko

. niskich temperatur, nalezy je catkowicie oprézni¢ z wody. Zamknij
. zawér wody i odtacz waz doprowadzajgcy wode oraz waz spustowy,
. a nastepnie pozwol na wyptyniecie z nich wody. Sprawdz, czy ze
: zmiekczacz wody jest wypetniony rozpuszczona sola regenera-
. cyjna w zbiorniku soli, aby chroni¢ urzadzenie przed temperaturami
: az do -20 °C. Jezeli urzadzenie byto przechowywane w warunkach ni-
-+ Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko :
© w temperaturze otoczenia wynoszacej min. 5°C przez przynajmniej 24
. godziny.

zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

temperatury.
+ Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.
Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne cze$ci moga
zmienic sie lub $ciemnie¢ podczas zmywania. Niektére rodzaje

wielu cyklach zmywania.

USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH

+ W zmywarkach mozna myc¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-
nowe, ktérych producent deklaruje, ze s przeznaczone do zmywarek.

« Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

zmywanie sie skonczy.

 WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII
Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usunac wszystkie resztki jedzenia

+ Jeslizmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami
producenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

.« Aby maksymalnie zwigkszy¢ wydajnos¢ zmywarki, nalezy uruchamiac
w dot, a wkleste/wypukte elementy byty ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie :

cykl zmywania po petnym zatadowaniu urzadzenia. tadowanie
zmywarki domowej w stopniu zalecanym przez producenta przy-
czyni sie do oszczednosci energii elektrycznej i wody. Informacje
na temat prawidtowego tadowania naczyn w zmywarce mozna
odnalez¢ w rozdziale tADOWANIE KOSZY.

W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze
specjalnych opdji, jesli s3 one dostepne (Potowa zatadunku/ Zmy-
wanie strefowe/ Wiele stref), zapetniajac jedynie wybrane kosze.
Nieprawidtowe lub nadmierne fadowanie zmywarki moze spow-
odowac zwiekszenie zuzycia mediéw (np. wody, energii, czasu lub
zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa negatywnie za wydajnos¢
suszenia.

« Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wiekszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane

skich temperatur, przed pierwszym uruchomieniem musi ono pozosta¢
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

Zespét filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i
zapewniajac prawidtowy odptyw Sciekdw.

Uzywanie zmywarki, w ktérej zablokowane sa filtry lub zawierajacej cia-
fa obce w uktadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe dzia-

lub wiekszego wykorzystania mediow.

Zespét filtra skfada sie z trzech filtréw, ktére usuwaja resztki jedzenia z
myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg: aby uzyskac najlepsze :

rezultaty zmywania, nalezy utrzymywac je w czystosci.
Nie wolno uzywac¢ zmywarki bez filtrow lub jesli filtry sq zle
zamocowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nalezy

sprawdzic zespot filtra i w razie

potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod biezaca woda za pomoca
szczoteczki z nie-metalowym wiosiem i postepujac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara i :

wyciggnac go (Rys. 1).
2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkta, por-

celany, kosci, pestek owocdw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdgzi¢ syfon i usunac wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4). :

Po oczyszczeniu filtréw zatozy¢ z powrotem zespét filtra i zamocowac
go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania spraw- :

nego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sa nowe lub nie byty uzywane przez dtuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych pofaczen nalezy przepusci¢ przez nie :
strumien wody, aby upewnic¢ sig, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jesli takie $rodki ostroznosci nie zostana podijete, wlot wody :

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

: CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

© Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostang na ramionach natrysko-
: wych i beda zatykac otwory, przez ktére wytryskiwana jest woda. Dlate-
. go tez zaleca sie, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona natryskowe
© ioczyscic je mata szczoteczka z nie-metalowym wiosiem.

fanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy :

Aby zdja¢ gbrne ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy pier-
- Scien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gérne ramie
: natryskowe powinno zosta¢ z powrotem zatozone w taki sposob, aby

strona z wiekszg liczba otworéw byta skierowana do gory.

Dolne ramieg natryskowe mozna wyjmowac pociggajac je w gore.

: SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

: Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardos$¢ wody, tym

: samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
© czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

. System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli

. nalezy uzupetniac jak tylko bedzie pusty.

. Czestotliwo$¢ regeneracji zalezy od ustawienia poziomu twardosci

: wody - regeneracja nastepuje raz na 5 cykli Eco, kiedy twardo$¢ wody

: ustawiona jest na poziom 3.

© Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i koriczy
. podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

.+ Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;

.+ Dodatkowe 5 minut cyklu;

¢« Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.
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USUWANIE USTEREK

PL

Jesli zmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigza¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypadku
btedoéw lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwaran-
cyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Swieci sie wskaznik
poziomu sol

&

Zbiornik soli jest pusty. (Po napetnieniu kontrolka
poziomu soli moze sie Swieci¢ po zakoriczeniu kilku
kolejnych programéw zmywania).

Napeic zbiornik sola (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).
Dostosowac poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2

Zmywarka nie wtacza
sie lub nie reaguje na
polecenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podtaczone do
zasilania.

Wtozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgleddw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po
ponownym wiaczeniu pradu. Otworzy¢ drzwiczki zmywarki, nacisng¢ przycisk
START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w przeciggu 4 sekund.

Drzwiczki zmywarki nie s zamkniete.

Energicznie popchnac¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek przez >
4 sekundy.

Nacisna¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w ciaggu 4 sekund.

Nie reaguje na polecenia.

Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL., po ok. jednej minucie wtaczy¢
je ponownie i jeszcze raz uruchomic¢ program. Jesli problem nadal wystepuje,
nalezy odtaczy¢ urzadzenie na 1 minute, a nastepnie podiaczy¢ je ponownie.

Zmywarka nie odpom-
powuje wody.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakoriczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACJI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczysci¢ rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje zbyt
gtosno.

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Zrestarto-
wac biezacy cykl wytaczajac zmywarke, nastepnie wtaczy¢ ponownie, wybra¢ nowy
program, nacisnac przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w przeciggu 4 sekund.
Nie dodawac zadnego detergentu.

Naczynia nie s czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wytwarzana jest nadmierna ilos¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napetni¢ zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie napetnia
sie woda.

Wszystkie diody LED szybko
migaja

Brak wody w sieci wodociggowej lub zawor jest
zamkniety..

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie
ponownie zaprogramowac i wkaczy¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane;
niezbedne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczyc¢ i wtaczy¢ zmywarke, i
rozpocza¢ nowy program.

Zmywarka konczy cykl
przedwczesnie.

Waz doptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub zasy-
sa do kanalizacji domowe;j.

Sprawdzi¢ czy koncowka weza doptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanali-
zacji domowej, w razie potrzeby zainstalowa¢ zawdr wpustowy.

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych proble-
mdw mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Wyciek detergentu.

Zalezy od zastosowanego detergentu w ptynie i
moze by¢ zwiekszony w przypadku aktywacji opcji
opdznienia.

Niewielkie wycieki nie spowodujg awarii urzadzenia i mozna ich unikna¢, zmie-
niajac rodzaj detergentu w ptynie lub stosujac tabletki.

Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania czesci zamiennych oraz

dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:
+  Korzystajac z kodu QR na swoim produkcie.

- Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.indesit.eu i parts-selfservice.europeanappliances.com

- Ewentualnie mozna skontaktowac sie z nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce gwarancyjnej).
Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.

Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej. Etykieta zawiera réwniez identyfikator

modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu.
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VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS SCANATl CODUL QR
I:l INDESIT. Pentru a beneficia de servicii complete de asis- DE PE APARATUL
ZX< tentd, va rugam sa va inregistrati aparatul pe: H
S~ . : . DUMNEAVOASTRA
www.indesit.com/register PENTRU A OBTlNE
inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie instructiunile INFORMAT" MAI

f privind siguranta si de instalare. DETALIATE
Dupd instalare, nu uitati sa indepdrtati toate piesele de protec-
tie pentru transport ale masinii de spalat vase.

DESCRIEREA PRODUSULUI

APARATUL
1. Cosul superior
1 2. Clapete rabatabile
3. Mecanism de reglare a indltimii raftului superior
Al 3 4. Bratul de pulverizare superior
= ) 5. Cosul inferior
/& L 6. Cosul pentru tacamuri
= 7. Bratul de pulverizare inferior
. P 8. Ansamblu de filtre
s H . 9. Compartimentul pentru saruri
\g » 10. Dozatoare de detergent si agent de clatire

11. Placuta cu datele tehnice
12. Panoul de comanda

N

PANOUL DE COMANDA

1. Buton Pornire/Oprire / Resetare

cu indicator luminos ) ) ) o )]
2. Butonul pentru selectarea progra- . 650 - PUSH& m
melor ECO “ 58@ GO®
>

3. Indicatori luminosi programe 38¢¢ @———————
4. Buton Pornire/Pauza cu indicator ‘ ‘ ‘ 1
luminos 1 2 3 4
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PRIMA UTILIZARE

SARURI, AGENT DE CLATIRE SI DETERGENT

RECOMANDARI PRIVIND PRIMA UTILIZARE

Dupa instalare, demontati opritoarele rafturilor si elementele elastice
de fixare a raftului superior.

si pe componentele functionale ale masinii.

- Este obligatoriu ca COMPARTIMENTUL PENTRU SARURI SA NU FIE NICI-

ODATA GOL. - Este important sa setati duritatea apei.

Compartimentul pentru saruri este amplasat in partea inferioara
a masinii de spalat vase (consultati DESCRIEREA PRODUSULUI) si trebuie :
umplut atunci cand flotorul verde de pe capacul compartimentului :

pentru saruri nu mai este vizibil.

1. Demontati raftul inferior si desfiletati capacul

compartimentului (in sens antiorar).

2. Numai la prima operatiune de acest fel:
umpleti compartimentul
cu apa.

3. Pozitionati palnia (consultati figura) si umpleti

gine (aproximativ 1 kg); este perfect normal
sa curga putina apa in afara.

de pe deschidere.

poate avaria iremediabil instalatia de dedurizare a apei).

cedura inainte de aincepe ciclul de spalare pentru a evita coroziunea.

SETAREA DURITATII APEI

Pentru a permite instalatiei de dedurizare a apei sa functioneze perfect, :
.+ Opriti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE

: Setarea este finalizatd!

. Daca nivelul de agent de clatire este setat la 1 (ECO), nu se va alimenta
© cu agent de clatire.

: Pot fi setate maxim 5 niveluri in conformitate cu modelul de masina
. de spalat vase. Setarea din fabricd este specifica modelului, va rugam
© s& respectati instructiunile de mai sus pentru a verifica setarea adecvata
. pentru masina dumneavoastra.

 » Daca observati urme albastrui pe vase, setati un numar mic (2-3).

este esential ca setarea duritatii apei sa se bazeze pe nivelul de duritate

a apei din locuinta dumneavoastra. Aceste informatii pot fi obtinute

de la furnizorul local de apa.

Fabricantul seteaza valoarea implicitd pentru duritatea apei.

« Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

« Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

- Tineti apasat butonul P timp de 5 secunde, pana cand auziti un sem-
nal sonor.

« Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

+ Indicatorul luminos al programului pentru nivelul setat in mod :

curent clipeste.
+ Apdsati butonul P pentru a selecta nivelul de duritate dorit (consul-
tati TABELUL DURITATII APEI)

—_

pentru saruri :

compartimentul pentru saruri pana la mar- :

REGLAREA DOZEI DE AGENT DE CLATIRE

4. Scoateti pélnia si stergeti resturile de siruri : Daca nu guntep pe deplin mtflgumlt_Qe rezultatele de uscare, puteti
> . regla cantitatea de agent de cldtire utilizat.

Asigurati-va ca este infiletat bine capacul, astfel incat sa nu intre deter- . + Pomiti masina de spalat vase folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
gur . ctat pacul, aste : : « Opriti-o folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
gent in compartiment in timpul programului de spalare (acest lucru : o S .
.« Apasati pe butonul P de trei ori - se va auzi un semnal sonor.

. S s Lo . - N . « Porniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
Oricand trebuie sa adaugati saruri, este obligatoriu sa finalizati pro- : . ’ - . . N
¢« Indicatorul luminos al programului pentru nivelul setat in mod

Tabelul duritatii apei

°dH °fH °Clark

Nivel Grade Grade Grade
germane franceze engleze

1|ECO  Moale 0-6 0-10 0-7

—

21T Medie 7-11 11-20 8-14
3|70l Normals 12-16 21-29 15-20
4|=%, Duri 17-34 30-60 21-42
5|G® Foartedurd| 35-50 61-90 43-62

«  Opriti aparatul apdasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.
Setarea este finalizatd!

Dupa finalizarea acestei proceduri, rulati un program fard a incarca masina. :

Utilizati numai saruri concepute special pentru masini de spalat vase. ' Dozatorul de detergent se deschide automat la momentul potrivit, in

© conformitate cu programul.
- Utilizarea unui detergent care nu este conceput pentru masinile

. . . X . . .o ¢ de spalat vase poate provoca defectiuni sau deteriorarea masinii.
deteriorarea instalatiei de dedurizare a apei si a rezistentei din :

cauza acumularii depunerilor. Se recomanda utilizarea sarii indife-

Dupa ce ati introdus sarurile in masing, indicatorul luminos de nivel
al sarurilor se stinge.
Daca compartimentul pentru saruri nu este umplut, este posibila

rent de tipul de detergent pentru masina de spalat vase.

. UMPLEREA DOZATORULUI PENTRU AGENT DE CLATIRE

: Agentul de clitire faciliteaza uscarea vaselor. Dozatorul pentru agen-
© tul de clatire A trebuie umplut atunci cand indicatorul optic de culoare

UMPLEREA COMPARTIMENTULUI PENTRU SARURI
Utilizarea sarurilor previne formarea DEPUNERILOR DE CALCAR pe vase

inchisa de pe usa C a dozatorului devine transparent.

N
EE (8
C D

=
\

Il

. Deschideti dozatorul B apasand si trdgand in sus clapeta de pe capac.

© 2. Introduceti cu grija agentul de clatire pana la marcajul de referinta

maxim (110 ml) al spatiului de umplere - evitati scurgerile. In caz
contrar, curatati imediat folosind o lavetd uscata.

3. Apasati capacul in jos pana cand auziti un clic de inchidere.

Nu turnati NICIODATA agentul de clatire direct in cuva.

curent clipeste.

- Apasati pe butonul P pentru a selecta cantitatea de agent de clatire

care trebuie alimentata.

- Daca exista urme de apa sau depuneri de calcar pe vase, setati
un numar mare (4-5).

: UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

. Utilizati dispozitivul de deschidere D pentru a deschide dozatorul
. de detergent. Introduceti detergentul numai in dozatorul uscat E.
. Introduceti cantitatea de detergent pentru prespalare directin cuva.

1. Atunci cand masurati cantitatea
de detergent, consultati informa-
tiile mentionate anterior pentru
a adduga cantitatea corespunzé-

@ toare. In interiorul dozatorului E

exista indicatii care va pot ajuta

K la dozarea detergentului.

. Indepartati resturile de deter-
gent de pe marginile dozatorului
si inchideti sonor capacul.

3. Inchideti capacul dozatorului
de detergent tragand in sus pana
cand dispozitivul de inchidere este
fixat in pozitie.
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TABEL CU PROGRAME

h
: .
p I8 Dura:‘a provgljramulul Consum de apa Consum de energie
rogram g S ° spaare (litri/ciclu) (kWh/ciclu)
N (h:min)
[
1. Eco ECO 50°0 | 4:30 11,5 0,76
—
2. Intensiv J 65° v 2:30 15,5 1,50
Xoo—
3. Mista *@“ 55 | ¥ 2:30 15,5 1,30
4, Rapida 40’ ;8 o 45° - 0:40 8,5 0,90
PUSH&
5. Push&GO GO 50° v 1:20 11,5 1,10

Datele programului ECO sunt stabilite in conditii de laborator, in conformitate cu standardul european EN 60436:2020.

Notd pentru laboratoarele de testdri: pentru informatii privind conditiile testului comparativ EN, trimiteti o solicitare la adresa:

dw_test_support@europeanappliances.com

Nu este necesard tratarea in prealabil a vaselor inaintea oricdruia dintre aceste programe.

*) Valorile date pentru alte programe diferite de programul Eco sunt doar orientative. Durata actuald poate varia in functie de o multitudine de factori,
cum ar fitemperatura si presiunea apei la intrare, temperatura incdperii, cantitatea de detergent, dimensiunea si tipul incdrcaturii, distributia incdrcdtu-
rii, optiunile suplimentare selectate si calibrarea senzorului. Calibrarea senzorului poate mdri durata programului cu pand la 20 min.

DESCRIEREA PROGRAMELOR

Instructiuni privind selectarea ciclului de spalare.

1 ECO

Programul Eco este potrivit pentru curatarea tacamurilor cu un grad
mediu de murdarie, fiind cel mai eficient program pentru aceasta utili-
zare din punct de vedere al consumului combinat de energie si apd si este
utilizat pentru a evalua respectarea legislatiei UE de proiectare ecologica.

2 INTENSIV
Program recomandat pentru vase foarte murdare, adecvat in special
pentru tigai si cratite (a nu se utiliza in cazul articolelor delicate).

3 MISTA
Grade de murdarie mixte. Program automat pentru vase si cratite cu grad
normal de murdarie.

4 RAPIDA 40’

Program utilizat pentru masina incarcatd pe jumadtate cu vase
cu grad redus de murdarie, fara resturi uscate de alimente. Nu are etapa
de uscare.

5 PUSH&GO
Ciclu de spdlare si uscare zilnica care asigura performante deosebite de
curdtare intr-un timp scurt, fard a fi necesard tratarea in prealabil a vaselor.

Note:
Va rugam sa retineti ca ciclul Rapidd 40" este destinat vaselor cu un grad
redus de murddrie.

PUSH& PUSH&GO - Butonul Push&GO (P) (Apasare si executare) se distinge usor si va permite sa accesati direct programul Push&GO, un ciclu de

@ spalare si uscare care asigura performante deosebite de curdtare intr-un timp scurt. Nu trebuie sd va faceti griji in privinta alegerii tipului de
program, ciclul Push&GO va face acest lucru pentru dumneavoastra.

Pentru a selecta programul Push&GO, porniti aparatul, apasati doar butonul P timp de 3 secunde (se aprinde indicatorul corespunzator) si

inchideti usa in urmatoarele 4 secunde.
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INCARCAREA RAFTURILOR

COSUL SUPERIOR

® cesti, farfurioare, boluri pentru salata putin :
adanci. :
0 ) A
©) N~

@
o) I (C

(exemplu de incdrcare pentru raftul superior)

REGLAREA iNALTIMII RAFTULUI SUPERIOR
Inaltimea raftului superior poate fi reglata:
in pozitie inalta pentru a introduce vesela
voluminoasd pe raftul inferior si in pozitie
joasa pentru a profita din plin de suporturile
rabatabile, creand mai mult spatiu in partea
superioard si evitand ciocnirea cu articolele
de pe raftul inferior.

Raftul superior este prevazut cu un mecanism
de reglare a inaltimii raftului superior
(consultati figura); fara a apasa pe manete,
ridicati in sus tinand pur si simplu de partile

laterale ale raftului, si fixati imediat ce raftul este stabil in pozitia de sus. :
Pentru a reveni in pozitia inferioars, apasati pe manetele A din partile :
. Cutitele si alte ustensile cu margini ascutite trebuie amplasate in
Vi recomandam cu insistenta s nu reglati inaltimea raftului atunci | €osul pentru tacamuri cu vérfurile orientate in jos sau pozitionate
. orizontal in compartimentele rabatabile ale raftului superior.

laterale ale raftului si deplasati-I in jos.

cand acesta este incarcat.

Nu ridicati si nu coborati NICIODATA raftul numai pe o singura

parte.

CLAPETE RABATABILE CU POZITIE REGLABILA

Clapetele rabatabile laterale pot fi pliate sau

depliate pentru a optimiza aranjarea veselei

pe raft.

Paharele pentru vin pot fi asezate in siguranta

pe clapetele rabatabile, introducand picioarele

acestora in fantele corespunzatoare.

In cazul pozitiei ridicate a raftului superior,

clapetele nu pot ramane in pozitie verticala.

In functie de model:

- pentru a deplia clapetele, este necesar sa le
glisati in sus si sa le rotiti sau sd le eliberati
din clemele de fixare, tragandu-le in jos.

- pentru a plia clapetele, este necesar sa le rotiti si sa le glisati in jos sau :

sa le trageti in sus si sd le fixati pe pozitie.

' COSUL INFERIOR

incércati vasele delicate si usoare: pahare, :

Pentru oale, capace, farfurii, boluri pentru
salata, tacamuri etc. In mod ideal, farfuriile
si capacele mari trebuie amplasate in
partile laterale, pentru a se evita
interferentele cu bratul de pulverizare.

. (exemplu de incdrcare pentru raftul inferior)

| COSUL PENTRU TACAMURI

© Este prevazut cu gratare de inalta calitate pentru dispunerea optima
. a tacamurilor. Acesta trebuie pozitionat numai in partea din fatd
© araftului inferior.

| L4 b
T |

e w .
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e
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UTILIZAREA ZILNICA

RO

1. VERIFICAREA RACORDARII LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU APA
Verificati ca masina de spalat vase sa fie racordata la reteaua de ali-
mentare cu apa si ca robinetul sa fie deschis.

2. PORNIREA MASINII DE SPALAT VASE
Deschideti usa si apasati pe butonul de PORNIRE/OPRIRE.

3. INCARCAREA RAFTURILOR
(consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

4. UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

5. SELECTAREA PROGRAMULUI SI PERSONALIZAREA CICLULUI
Selectati cel mai adecvat program in conformitate cu tipul de veseld

LOR) apasand pe butonul P.
Selectati optiunile dorite (consultati OPTIUNI S| FUNCTII).

6. START

aprins) si inchideti usa in decursul a 4 secunde. La pornirea progra-

mului, se aude un singur semnal sonor. Daca usa nu este inchisa in :
decursul a 4 secunde, se aude sunetul de alarma. In acest caz, des-
chideti usa, apasati pe butonul Pornire/Pauza si inchideti usain de- : _
: INTRERUPERI ACCIDENTALE

- Daca usa este deschisa in timpul ciclului de spdlare sau daca s-a produs
: 0 pana de curent, ciclul se opreste. Pentru a relua ciclul din punctul in
© care a fost intrerupt, apasati butonul Pornire/Pauza si inchideti usa in

intermitentd a programului selectat. Deschideti usa si opriti aparatul :
. decursul a 4 secunde.

Asteptati cateva minute inainte de a scoate vesela pentru a evita

cursul a 4 secunde.

7. TERMINAREA CICLULUI DE SPALARE
Sfarsitul spalarii este semnalat de un semnal sonor si de o lumina

apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

producerea arsurilor. Descarcati rafturile, incepand cu cel inferior.

- Masina se va opri automat in timpul anumitor perioade prelungite
. de inactivitate, pentru a reduce consumul de electricitate.

. Daca vasele prezinta un grad redus de murdarie sau daca au fost
. clatite cu apa inainte de a le introduce in masina de spalat vase, re-
. duceti in mod corespunzator cantitatea de detergent utilizat.

: MODIFICAREA UNUI PROGRAM CARE RULEAZA

: Daca a fost selectat un program gresit, il puteti schimba, cu conditia
: ca acesta abia sd fi inceput: deschideti usa, apasati si mentineti apdsat
: butonul de PORNIRE/OPRIRE, iar aparatul se va opri.

: Reporniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE si selectati noul
si gradul de murdarie al acesteia (consultati DESCRIEREA PROGRAME-
. pe butonul Pornire/Pauza si inchizand usa in decursul a 4 secunde.

ciclu de spalare, precum si optiunile dorite; porniti ciclul apasand

ADAUGAREA DE VASE SUPLIMENTARE

Porniti ciclul de spélare prin apésarea butonului Pornire/Pauza (LED @ Fard a opri masina, deschideti usa (LED-ul pentru Pornire/Pauza incepe

. sd clipeasca) (atentie la aburii FIERBINTI!) si introduceti vesela in masina

de spalat vase. Apasati butonul Pornire/Pauza si inchideti usa in decursul
a 4 secunde; ciclul va fi reluat din punctul in care a fost intrerupt.

SFATURI S| RECOMANDARI

RECOMANDARI

de apa curenta.

Aranjati vesela astfel incét sa fie bine pozitionata si sa nu se rdstoarne; de : ) ) o 3
asemenea, aranjati recipientele cu deschiderile in jos si asezati inclinat : * Pentrua creste la maximum eficienta masinii de spalat vase, se reco-

articolele concave/convexe, pentru a permite apei sa ajunga pe orice :

suprafata si sa curga liber.

Avertisment: capacele, manerele, tavile si tigaile nu trebuie sa impiedice :

rotirea bratelor de pulverizare.

Amplasati articolele mici in cosul pentru tacamuri. Vasele si cratitele :
foarte murdare trebuie asezate pe raftul inferior deoarece in aceasta :
zon jeturile de apa sunt mai puternice si se inregistreaza performante :
mai mari de spdlare. Dupad incdrcarea aparatului, asigurati-va ca bratele :

de pulverizare se pot roti liber.

VESELA NECORESPUNZATOARE PENTRU SPALAREA IN MASINA + Pre-clatirea manuald a vaselor duce la cresterea consumului de apa si

« Vesela si tacamuri din lemn.

+ Pahare cu decoratiuni delicate, vesela artizanald si veseld anticd. Aces- :

: IGIENA

te decoratiuni nu sunt rezistente la spalarea in masina de spalat vase. : . . . 5 . . .
. Articole din material sintetic care nu sunt rezistente la temperaturi | Pentru a evita acumularea mirosurilor neplacute si a sedimentelor in
‘ masina de spalat vase, va rugam sa rulati un program de temperatura
. ridicata cel putin o datéa pe luna. Folositi o masura de detergent si rulati
: un program fara a incarca vase pentru a curata aparatul.
Culorile decoratiunilor de pe articolele din sticla si ale articolelor din : REZISTENTA LA INGHET
aluminiu/argint se pot modifica si pot albi in timpul procesului de spa- : Daca masina de spalat vase este amplasata intr-un loc expus riscului de
* inghet, aceasta trebuie sa fie golita complet. Inchideti robinetul de
© apa, scoateti furtunurile de alimentare si de evacuare si ldsati intreaga
: cantitate de apa sa se scurgad. Pentru a asigura protectia aparatului la
: temperaturi de pana la -20 °C, asigurati-va ca compartimentul pen-
. Utilizati numai pahare si veseli din porfelan marcate de citre produ- : tru saruri este plin cu saruri regenerante dizolvate in produsul de

3 . dedurizare a apei.

: Dacd masina de spdlat vase a fost depozitatd in conditii de inghet,

© aceasta trebuie mentinuti la o temperaturd ambientald de min. 5 °Ctimp
« Scoateti paharele si vesela din masina de spalat vase imediat ce ci- :

ridicate.
« Vesela din cupru si cositor.
» Veselda murdara de cenusa, ceard, unsoare sau cerneald.

lare. Unele tipuri de articole din sticla (de exemplu, obiecte de cristal)
pot deveni opace dupa cateva cicluri de spalare.

DETERIORAREA PAHARELOR SI A VESELEI

cator ca fiind rezistente la spalarea in masina.
. Utilizati un detergent delicat pentru veseld

clul de spalare este finalizat.

I : RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA DE ENERGIE
Inainte de a incdrca rafturile, eliminati toate resturile de alimente de pe :
vase si goliti paharele. Nu este necesar sa le clatiti in prealabil sub jet :

+ Atunci cand masina de spalat vase este folosita conform instructiu-
nilor producatorului, spalarea tacamurilor intr-o masina de spalat
vase consuma de obicei MAI PUTINA ENERGIE si apa decat spala-
rea manuala.

manda initierea ciclului de spalare dupa ce masina este incarcata
complet. incircarea masinii de spalat vase de uz domestic pana la
capacitatea indicata de producator va contribui la economii de ener-
gie si apa. Informatii despre incarcarea corecta a vaselor pot fi gasite
in capitolul INCARCAREA RAFTURILOR. In cazul incarcérii partiale, se
recomanda utilizarea optiunilor de spalare dedicate, daca sunt dis-
ponibile (Half load/ Zone Wash/ Multizone), addugand vase doar pe
rafturile selectate. Incarcarea incorecta sau supraincircarea masinii
de spélat vase poate creste utilizarea resurselor (cum ar fi apa, ener-
gia si timpul, precum si nivelul de zgomot), reducand performantele
de curdtare si uscare.

energie si nu este recomandata.

de cel putin 24 de ore inainte de prima sa punere in functiune.
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CURATAREA SI INTRETINEREA

CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE

infunde si apa reziduald sa fie evacuata in mod corespunzator.

cresterea nivelului de zgomot sau utilizarea mai multor resurse.

Ansamblul de filtre este alcatuit din trei filtre care indeparteaza resturile :

de alimente din apa de spalare, permitand apoi recircularea acesteia.

Masina de spalat vase nu trebuie utilizata fara filtre sau daca un :

filtru este desprins.

Cel putin o data pe lund sau dupé fiecare 30 de cicluri, verificati ansamblul :
de filtre si, daca este necesar, curatati-l temeinic sub jet de apd curents, :

folosind o perie nemetalica si respectand instructiunile de mai jos:
1. Rotiti filtrul cilindric A in sens antiorar si scoateti-l afara (Fig 1).

2. Demontati filtrul in forma de ceascd B apasand usor pe clapetele la- :

terale (Fig 2).
3. Culisati in afara placa din otel inoxidabil a filtrului C (Fig 3).

oase, seminte de fructe etc.), va rugam s le indepartati cu atentie.

5. Examinati obturatiile si indepartati resturile de alimente.
NU DEMONTATI NICIODATA protectia pompei actionate in timpul
ciclului de spalare (componenta neagra) (Fig 4).

eficiente a masinii de spalat vase.

CURATAREA FURTUNULUI DE ALIMENTARE CU APA

Daca furtunurile pentru apa sunt noi sau daca nu au fost utilizate o pe- :
rioada lunga de timp, l3sati apa s& curga pentru a va asigura ci acestea :
sunt curate si ca nu prezinta impuritati inainte de a efectua conexiunile :
necesare. Dac nu luati masurile de precautie necesare, furtunul de ali- :

mentare cu apa se poate bloca si poate deteriora masina de spalat vase.

- CURATAREA BRATELOR DE PULVERIZARE

Curatati in mod regulat ansamblul de filtre astfel incat filtrele sa nu se :
. si pot bloca orificiile de pulverizare a apei. Prin urmare, se recomanda

Utilizarea masinii de spalat vase cu filtre infundate sau obiecte straine : 5@ verificati bratele din cand in cand si sa le curatati folosind o perie

in interiorul sistemului de filtrare sau al bratelor de pulverizare poate
provoca defectiuni ale unitatii, conducand la scaderea performantei, :

Ocazional, resturile de alimente se pot usca pe bratele de pulverizare

nemetalica mica.

! Pentru a demonta bratul de pulverizare superior, rotiti inelul de fixare din

- ) o = o 5 - plastic in sens orar. Bratul de pulverizare superior trebuie introdus astfel
4. In cazul in care gasiti obiecte straine (cum ar fi sticla spartd, portelan, :

incat partea cu cele mai multe orificii sa fie indreptata in sus.

: Bratul de pulverizare inferior poate fi demontat prin tragerea in sus.

- SISTEMUL DE DEDURIZARE A APEI

: Sistemul de dedurizare a apei reduce automat duritatea apei, impie-
. dicand astfel acumularea de depuneri pe incalzitor si contribuind, de
asemenea, la cresterea eficientei de curdtare.

. Acest sistem se regenereaza singur cu sare, de aceea este necesar
. sa reumpleti recipientul pentru sare cand este gol.

. Frecventa regeneradrii depinde de setarea nivelului duritatii apei - rege-
: nerarea are loc odaté la 5 cicluri Eco cu nivelul durititii apei setat la 3.

. Procesul de regenerare incepe la clatirea finala si se termina in faza de
© uscare, inainte de terminarea ciclului.

.+ Procesul de regenerare implica urmatorul consum: ~3.5 L de apg;
Dupa curatarea filtrelor, montati la loc ansamblul de filtre si fixati-l in : » Adauga pand la > minute suplimentare pe ciclu;

" < . . > ... .+ Consumul de energie este sub 0,005 kWh.
pozitia corectd; acest lucru este esential pentru mentinerea functiondrii :

° () inpesit
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REMEDIEREA PROBLEMELOR

in cazul in care masina de spalat vase nu functioneaza corect, verificati daca problema poate fi remediata parcurgand lista de mai jos. Pentru alte
erori sau probleme, va rugam sa contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare autorizat, ale carui date de contact pot fi gasite in certificatul
de garantie. Piesele de schimb vor fi disponibile pentru o perioada de pana la 7 sau pana la 10 ani, in conformitate cu cerintele normelor specifice.

PROBLEME CAUZE POSIBILE SOLUTII
Aparatul nu a fost conectat la prizd in mod . N
corespunzator. Introduceti stecherul in priza.
Din motive de sigurantd, masina de spalat vase nu va reporni automat la
Pana de curent. restabilirea alimentarii cu energie. Deschideti usa masinii de spalat vase,
Masina de spalat apasati butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa in 4 secunde.
vase nu porneste Usa masinii de spalat vase nu este inchisa. Impingeti ferm usa pana cand auziti un ,clic”

sau nu raspunde
la comenzi. Ciclul este intrerupt prin deschiderea usii

timp de > 4 secunde. Apasati butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa in decurs de 4 secunde.

Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE, reporniti-l dupa

Aparatul nu rdspunde la comenzi. aproximativ un minut si reporniti programul. Daca problema persistd,
deconectati aparatul timp de 1 minut, apoi conectati-o din nou.
Inca nu s-a terminat ciclul de spélare. Asteptati finalizarea ciclului de spalare.
. Asigurati-va ca furtunul de evacuare nu este indoit (consultati
Masina de Furtunul de evacuare este indoit. INS%RUETIUNILE DE INSTALARE). ( f

spalat vase nu

5 Conducta de evacuare a chiuvetei este o . .
€vacueaza apa. Curatati conducta de evacuare a chiuvetei.

blocata.
Filtrul este infundat cu resturi de alimente Curatati filtrul (consultati CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE).
Vasele se lovesc unele de celelalte. Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).
Masina de spalat Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in
vase produce masini de spalat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT).
zgomot excesiv. | 5-@ Produs o cantitate excesiva de spuma. Reporniti ciclul curent prin oprirea masinii de spalat vase, apoi reporniti-o,
selectati un program nou, apdsati butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa
in decurs de 4 secunde. Vd rugam sa nu mai addugati detergent.
Vesela nu a fost aranjata corespunzator. Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).
Bratele de pulverizare nu se pot rotiliber, | 5o it corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

acestea fiind impiedicate de vase.

. < . Selectati un ciclu de spdlare corespunzator (consultati TABELUL CU
Ciclul de spalare este prea lejer. PROGRAME).

Vasele nu sunt Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in

S-a produs o cantitate excesiva de spuma.

curate. masini de spalat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT).
ggg?gﬂ:grpoziEggfsnzglrgc?entru agent de Asigurati-va ca este inchis capacul dozatorului pentru agent de clatire.
Filtrul este murdar sau infundat. Curatati ansamblul de filtre (consultati sectiunea INGRIJIRE SI INTRETINERE).

. o Umpleti compartimentul p entru sdruri (consultati UMPLEREA
Lipsesc sarurile. COMPARTIMENTULUI PENTRU SARURI).
] 3 Nu exista apa in reteaua de alimentare sau Asigurati-va ca exista apa in reteaua de alimentare sau ca robinetul este
Masina de spalat | robinetul este inchis. deschis.
vase nu incarca ; R : U :
9 . R Asigurati-va cd furtunul de alimentare nu este indoit (consultati INSTALARE),

‘?’g:t.e LED-urile Furtunul de alimentare este indoit. reprogramati masina de spalat vase si reporniti-o.

clipesc rapid Sita furtunului de alimentare cu apa este Dupa efectuarea controalelor si a curdtarii, opriti si porniti masina de spalat
infundata; aceasta necesita curdtare. vase, iar apoi rulati un program nou.

-, . Verificati daca furtunul de evacuare este asezat la inaltimea corecta
Furtunul de evacuare este pozitionat prea jos . . . A g
Masina de spalat | <3y evacueaza in sistemul ge cegnalizarr)e Ioéal (consultati sectiunea INSTALARE). Verificati daca evacuarea are loc in sistemul
vase termina " | de canalizare local, instalati supapa de admisie a aerului, daca este necesar.

ciclul prematur. N . < Verificati alimentarea cu apa pentru a vd asigura ca nu existd scurgeri sau
Aer in reteaua de alimentare cu apa. t -u apa pentr asl9 - 9
alte probleme care lasa aerul sa patrunda in interior.

Depinde de detergentul lichid utilizat si poate
fi accentuatd in cazul optiunii de intarziere
activate.

Scurgerea de
detergent.

Scurgerile mici nu vor cauza defectarea masinii si pot fi evitate schimband
tipul de detergent lichid sau folosind tablete.

Puteti gasi politicile, documentatia standard, informatiile despre comandarea pieselor de schimb si informatiile

suplimentare despre produs:

« Utilizarea codului QR de pe produsul dumneavoastra.

« Vizitand site-urile noastre web docs.indesit.eu si parts-selfservice.europeanappliances.com

- Caalternativd, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (consultati numarul de telefon din
certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati
codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

Informatiile modelului pot fi accesate folosind codul QR indicat pe eticheta energetica. Eticheta include, de asemenea,

identificatorul de model care poate fi utilizat pentru a consulta portalul de inregistrare la https://eprel.ec.europa.eu.
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